
Proletari din toate țările, uniți-vă!
ANUL XLII

SERIA II

NR. 11 542

4 PAGINI

50 BANI

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU

Senatorul american Larry Pressler

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

VINERI

11 IULIE

1986

Planul cincinal 1986-1990: obiective, priorități, direcții de acțiune

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, joi, 10 iu
lie, pe senatorul american Larry 
Pressler, care, la invitația Marii 
Adunări Naționale, a efectuat 
o vizită în țara noastră.

Senatorul american a mulțu
mit pentru întrevederea acorda
tă, pentru posibilitatea de a vi
zita România, de a avea con
vorbiri cu factori de răspundere 
din țara noastră.

In cadrul întrevederii au fost

abordate probleme privind dez
voltarea colaborării și cooperă
rii româno-americane pe plan 
politic, economic, tehnico-știin- 
țific «și cultural, în spiritul și 
pe baza principiilor deplinei 
egalități în drepturi, respectării 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne și avantajului
reciproc.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte actuale ale 
vieții politice mondiale, îndeo-

sebi cele privind oprirea cursei 
înarmărilor și trecerea la dezar
mare, înlăturarea pericolului 
unui război nuclear nimicitor și 
asigurarea unui climat de pace, 
securitate și largă colaborare 
între toate națiunile lumii.

La primire a participat Marin 
Ivașcu, vicepreședinte al M.A.N., 
președintele Grupului român al
Uniunii Interparlamentare.

A fost de față Roger Kirk, 
ambasadorul S.U.A. la Bucu
rești.

Of ÎNTRECERI
■ Ca urmare a aplicării unor 

tehnologii avansate de lucru, ex
tinderii mecanizării și generaliză
rii sistemului de retribuire în 
acord global, colectivele de oameni ai muncii de la unitățile 
extractive aparținătoare Centralei 
minereurilor din Deva au reali
zat, în intervalul de timp care a 
trecut din acest an, o producție 
suplimentară in.valoa^ de 60 milioane lei. In expresie fizică 
această depășire se concretizează 
In peste 320 tone fier în minereu marfă, 800 tone plumb, zinc și 
cupru în concentrate, în impor- 
♦an.to. „cantități de sulf, calcită, oentomtâ, talc, precum șl în 660 
tone utilaje tehnologice pentru 
lucrări miniere.Valorosul succes — datorat depă
șirii productivității planificate cu 
peste 8 500 lei pe fiecare om al muncii — a fost obținut în con
dițiile reducerii costurilor totale 
de extracție cu 51 lei la mia de lei producție marfă, element de
terminant al obținerii unei pro
ducții nete suplimentare în valoa
re de aproape 25 milioane let

■ Printre colectivele fruntașe 
în întrecerea socialistă, dintre 
unitățile Combinatului siderurgic 
gălățcan, se află și cele ale Uzi
nei cocsochimice și ale fabricilor 
de aglomerare. Printr-o mai bună organizare a muncii și producției 
și prin exploatarea intensivă a 
capacităților de producție, cocsa- rii gălățeni au elaborat suplimen
tar, în perioada scursă din anul 
curent, peste 40 mii tone cocs me
talurgic de bună calitate. La rîn- 
dul lor, oamenii muncii de la fa
bricile 1 și 2 de aglomerare au 
realizat, peste prevederile primei 
decade ale Iubii curente, 5 000 
tone aglomerat feros. De mențio
nat că aceste sporuri de produse 
au fost obținute în condițiile în
cadrării stricte în consumurile 
specifice de energie electrică și combustibil convențional.

■ O producție-marfă suplimen
tară în valoare de 225 milioane 
lei au obținut, de la începutul 
anului și pînă în prezent, colec
tivele a 44 de unități fruntașe din 
industria județului Gorj. Preocu
pările susținute și constante ale 
consiliilor oamenilor muncii pen
tru folosirea eficientă a capacită
ților de producție, pentru crește
rea mai accentuată a productivi
tății muncii sînt factorii princi
pali ce au contribuit la înregis
trarea succesului menționat. 
Amintitul spor s-a concretizat în 
producerea și livrarea peste plan 
economiei naționale însemnate 
cantități de gaze naturale asociate 
și libere utilizabile, utilaje tehno
logice pentru industria miniera, 
produse din lemn, materiale de 
construcții, tricotaje din bumbac. 
Eforturile stăruitoare îndreptate 
în direcția realizării planurilor 
economice și onorării angajamen
telor asumate în întrecerea socia
listă s-au concretizat, totodată, în 
realizarea, in prima jumătate a 
anului, a unei producții indus
triale cu 411.5 milioane lei superioară celei din semestrul unii al 
anului trecut, perioadă față de care, volumul extracției de lignit, 
de Dildă, a fost mai mare cu 
870 000 de tone, iar cel^ de ener
gie electrică, obținută pe bază de 
cărbune, qu 200 de milioane kWh.
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Făurim o civilizație nouă, 

puternică pe pămintul scump 
al patriei, România socia
listă. Făurim in toate locali
tățile țării, in sate și orașe 
deopotrivă, o civilizație a 
muncii avîntate. libere și 
demne, o civilizație a hărni
ciei, gindind cutezător la o 
viață mereu mai prosperă in
tr-o țară tot mai mindră, în
floritoare intre celelalte state 
ale lumii.

Practic, tot ce am realizat 
în anii construcției socialiste 
și cu deosebire in perioada 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului — și sint 
nenumărate succesele cu care 
ne mindrim in această cloco
titoare și fertilă etapă, cea 
mai rodnică din întreaga 
noastră istorie — izbinzile în
registrate in toate domeniile 
vieții economico-sociale, spu
neam, au la bază munca a- 
vintată a poporului, strins 
unit in jurul partidului, al 
secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
așa cum munca, hărnicia, ac
țiunea cutezătoare pentru 
transpunerea neabătută in 
viață a obiectivelor, a tu
turor prevederilor cuprinse in 
planurile și programele de 
dezvoltare multilaterală a ță
rii, reprezintă temeiul bună
stării și fericirii națiunii, al în
floririi patriei pe mai departe. 
In continuare, iată, corespun
zător indicatorilor planului 
cincinal, recent adoptat de 
cele mai înalte forumuri ale 
conducerii de partid și de 
stat din patria noastră, ne 
propunem obiective tot mai 
îndrăznețe, traversarea unei 
etape noi în evoluția econo
miei țării, care să se caracte
rizeze printr-o dezvoltare pu
ternic intensivă, prin folosi
rea cu eficiență maximă a 
tuturor resurselor materiale 
și umane, prin trecerea la o 
calitate nouă, superioară în 
toate sectoarele de activitate. 
Finalitatea tuturor acestor*  
prevederi, tot ceea ce facem 
pentru dezvoltarea economică 
a patriei are scopul să con

tribuie in continuare la crea
rea condițiilor necesare unei 
vieți tot mai îmbelșugate, 
unui nivel de trai material și 
spiritual ridicat.

întemeiată pe muncă, de- 
curgind din munca eficientă, 
bine organizată, îndreptată 
spre dezvoltarea producției, ? 
economiei țării, bunăstarea

vieții, a nivelului nostru de 
trai material și spiritual.

Astfel, pornind de la ideea 
potrivit căreia veniturile • di
recte reprezintă calea princi
pală de majorare a venituri
lor populației, in actualul cin
cinal retribuția reală va spori 
cu 6—8 la sută. în toate sec
toarele de activitate se vor

noastră, calitatea întregii vieți 
urmează să cunoască, așa
dar, in actualul cincinal o im
portantă evoluție, baza a- 
cesteia constituind-o, cum se 
subliniază, in plan, creșterea 
producției și a eficienței eco
nomice, a venitului național, 
care va spori într-un ritm 
mediu anual de 9,9—10,6 la 
sută. Cu alte cuvinte, planul 
cincinal 1986—1990. prefigu- 
nnd reperele înălțării țării 
pe culmi tot mai inalte de 
progres și civilizație, ale tre
cerii României de la stadiul 
de țară in curs de dezvoltare 
la un stadiu nou. superior, de 
țară cu un nivel mediu de 
dezvoltare. trasează convin
gător coordonatele ridicării in 
continuare, pe baze econo
mice sănătoase, a calității

avea permanent în vedere ce
rințele obiective ale dezvol
tării echilibrate a economiei, 
promovindu-se cu strictețe 
principiul creșterii mai rapide 
a productivității- muncii. în 
raport cu sporirea retribuției, 
realizîndu-se astfel o core
lare corespunzătoare între 
fondurile alocate pentru ridi
carea nivelului de trai și sur
sele de acoperire a acestora. 
Semnificativ pentru accentul 
care se pune pe dezvoltarea 
armonioasă. în ritm susținut 
a tuturor ramurilor și sectoa
relor economiei noastre este 
și faptul că. veniturile reale 
ale țărănimii, provenite din 
munca in cooperativele agri
cole de producție și din gos
podăriile personale, calculate 
pe o persoană activă, vor

spori ca urmare a creș
terii producției agricole ve
getale și animale, de ase
menea, cu 6—8 la sută. 
Apoi, in deplină concordanță 
cu dezvoltarea generală a e- 
conomiei se va asigura spori
rea în continuare a venituri
lor din. fondurile sociale de 
consum’. Fondurile statului 
destinate finanțării acțiunilor 
social-culturale. pensiilor, a- 
locațiilor pentru copii, calcu
late pe o familie, vor ajunge 
în 1990 la peste 15 000 lei.

Corela,t cu nivelurile de 
producție stabilite pentru di
ferite sectoare economice și 
prodjase de bază, actualul 
plan cincinal prevede spori
rea desfacerilor de mărfuri 
prin comerțul socialist în
tr-un ritm mediu anual de 
1,8 la sută. O preocupare 
susținută este aceea de a cu
prinde, in concordanță cu 
tendințele înregistrate pe plan 
mondial, o gamă cit mai 
largă de aspecte legate de ri
dicarea calității vieții mate
riale și spirituale. Iată de ce, 
prestările de servicii pentru 
populație vor spori intr-un 
ritm mediu anual de 12,3 la 
sută, o dinamică mai rapidă 
fiind prevăzută a se realiza 
la acele servicii solicitate in
tr-o măsură crescîndă în ac
tuala etapă, de către popu
lația țării noastre. Ce înseam
nă aceasta pentru noi toți, 
pentru cetățenii patriei ? Pe 
scurt vorbind, oamenii mun- 
oii vor beneficia de tot- mai 
mult timp liber, pe^care-l vor 
putea folosi în scopul in
strucției, al dezvoltării armo
nioase a personalității lor. în
seamnă facilități in rezolva
rea operativă a unei largi 
game de probleme din toate 
sferele de preocupări. Și a- 
ceasta în condițiile în care, 
treptat, vor fi create condi
țiile necesare trecerii la săp- 
tămina de lucru de 44—42 de 
ore pină in 1990, în toate sec-

NICOLAE MILITARU
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Un imperativ al activității în fiecare întreprindere: APLICAREA FERMĂ

A PRINCIPIILOR NOULUI MECANISM ECONOMICO-FINANCIAR

PRODUSE CU PERFORMANȚE ÎMBUNĂTĂȚITE,
REALIZATE CU CHELTUIELI REDUSE

Obiectivul fundamental al 
acestui de-al 8-lea cincinal, tre
cerea României de la stadiul de 
țară in curs de dezvoltare la 
stadiul superior de țară mediu 
dezvoltată nu poate fi atins fără 
o mobilizare exemplară a tutu
ror resurselor umane și mate
riale de care dispunem, urmă
rind consecvent liniile de forță 
trasate la cel de-al XIII-lea 
Congres al partidului, orientă
rile și indicațiile de o inestima
bilă valoare și adincâ clarviziu
ne date de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Și recent, in cadrul 
Plenarei Comitetului Central al 
P.C.R., tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a accentuat, o dată 
în plus, necesitatea acționării 
cu fermitate și exigență, cu 
toată responsabilitatea pentru 
înfăptuirea obiectivelor dezvol
tării economice și sociale, pen
tru aplicarea noului mecanism 
economico-financiar pentru rea

lizarea unor inalți indicatori 
de eficiență in întreaga noastră 
economie. In acest context, to
varășul Nicolae Ceaușescu 
evidențiind cennța de a se ac
ționa cu toata hoxârirea pentru 
reducerea cheltuielilor de pro
ducție și, in primul rind, a 
cheltuielilor materiale, sublinia: 
..Trebuie să punem capăt ten
dinței din unele sectoare de 
creștere ne justificată a prețuri
lor. Sporirea rentabilității și a 
beneficiilor trebuie să se reali
zeze nu prin mărirea preturilor 
de desfacere, ei prin reducerea 
cheltuielilor și creșterea mai 
puternică a producției fizice*.

De aici se deșprîrsde cu clari
tate o cale majoră de acțiune : 
reducerea cheltuielilor de pro
ducție șt in primul rind, a 
cheltuielilor materiale care să 
conducă la creșterea rentaHli- 
tâții. a beneficiilor înregistrate 
In fiecare unitate economică. 
Cum acționează colectivele

muncitorești^ în acest scop, 
care sint modalitățile de trans
punere in practică a unor mă
suri benefice, iată două între
bări care au generat demersul 
nostru reportericesc intr-o uni
tate de frunte a municipiului 
Sibiu : ÎNTREPRINDEREA DE
UTILAJE ȘI PIESE DE 
SC HLMB.

I.U.P.S. realizează o gair.ă 
largă de produse, diferite nu 
numai ca gabarit, ci și ca alcă
tuire. proces de fabricație, teh
nologii. De aid. și multitudinea 
de posibilități de acțiune pen
tru reducerea cheltuielilor ce
producție,, prin reorganizarea 
proceselor productive, prin re- 
proiectarea tehnologică și con
structivă. de aici și dificultatea 
„stâpinirii" procesului econo
mic.

Să notăm, pentru început, 
cele ce ne-au fost aduse la cu
noștință de către Constantin 
Frincu. contabil șef al între

prinderii. La aceeași structură 
a producției, față de anul tre
cut, in aceeași perioadă de 
timp, cea scursă de la începutul 
anului, au fost obținute econo
mii cifrate la 73 milioane lei, 
odată cu un spor însem
nat peste valoarea planifi
cată, de alte citeva milioa
ne Iei, la valoarea pro
ducției marfă. De asemenea, 
un alt fapt meritoriu, care vor
bește de la sine despre anga
jarea și responsabilitatea cu 
care se acționează, este dat de 
situarea sub nivelul planificat 
al normei la toate consumurile, 
fie materiale, ori energetice.

..De la inceputul anului, arăta 
interlocutorul nostru, am pus 
in aplicare o serie întreagă de 
măsuri de mare eficiență eco
nomică, care au dus la diminua-

EMERIC SZEKELY
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Ambasadorul R. S. F. Iugoslavia
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România, a primit, joi 
după-amiază, pe Milos Melovski,

ambasadorul Republicii Socia
liste Federative Iugoslavia Ia 
București, cu ocazia încheierii 
misiunii sale în țara noastră.

Convorbirea care a avut Ioc 
cu acest prilej s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Din complexa activitate desfășurată în 
campania agricolă de vară se desprinde, 
ca prioritară, lucrarea de recoltare a 
griului. Secerișul a fost însă frînat da
torită precipitațiilor, fiind necesară o 
mai sporită atenție în ceea ce privește 
urmărirea stării lanurilor și a organiză
rii muncii formațiilor de combine, pen
tru ca acestea să treacă la lucru în 
brazdă imediat ce condițiile o permit. 
De asemenea, cu maximă grijă se im
pune reglarea subansamblelor, astfel 
incit întreaga producție să fie strânsă, 
fără risipă și pierderi de boabe sau paie, 
în același timp însă nu se respectă peste 
tot recomandările făcute pentru descăr
carea „din mers" a recoltei și transportul 
imediat al acesteia la bazele de recepție, 
pentru a fi livrată Ia fondul de stat, 
conform graficelor stabilite. Cu întîrzle- 
re se desfășoară balotatul paielor și eli
beratul terenurilor in vederea efectuării 
însămințărilor din programul .culturilor 
succesive, lucrări favorizate de evoluția 
condițiilor meteorologice. Fragmentarea 
acestor categorii de lucrări nu se explică 
doar prin apariția mai frecventă a pre
cipitațiilor, ci a unor multiple cauze or
ganizatorice, cum ar fi și situația defec
țiunilor la unele utilaje ce nu pot fi re-

QQ
mediate din lipsa pieselor de schimb, 
aspect asupra căruia s-au făcut asigurări 
încă din avanpremiera campaniei de 
seceriș. Sublinierea aceasta trebuie luată 
în considerare cu maximă responsabilita
te deoarece, la actualele ritmuri de re
coltare, se riscă dublarea timpului efec
tiv de seceriș și, deci, pierderi nejustifi
cate de producție.

Astfel, după cum rezultă din ultimele 
date centralizate la Ministerul Agricul
turii, pînă în seara zilei de 9 iulie, griul 
a fost adunat de pe 28 la sută din su
prafața cultivată. Secerișul este mai 
avansat în Sectorul Agricol Ilfov, unde 
lucrarea este realizată în proporție de 
93 la sută, județul Olt — 61 la sută, Ia
lomița — 58 la sută, Buzău — 56 la sută, 
Dolj — 55 la sută. Giurgiu — 54 la sută. 
De asemenea, se depun eforturi susținu
te pentru recoltarea orzului de pe ulti
mele 5 000 de hectare.

Pe suprafețele de pe care s-a strîns 
recolta, forțele umane și mecanice acțio
nează la însămințarea culturilor succesi
ve. Pînă în seara zilei de 9 iulie, po
rumbul pentru boabe a fost semănat pe 
78 la sută din terenurile prevăzute, le
gumele pe circa 48 la sută, iar plantele 
de nutreț pe 28 la sută.

(RELATĂRI IN PAGINA A III-A)
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Imagine din Vaslui Foto: VASILE RANGA

Un sentiment pentru 50000 de inimi
• Ne oprim. Mergem proba

bil de vreo douăzeci de minute 
— ne-ar fi trebuit niște bicicle
te, mă gindesc — și iată acum 
ți trenul ăsta care ne taie ca
lea ! Așteptăm, bineînțeles. Lo
comotiva nu se sinchisește de 
graba a doi călători rătăciți ne 
drumul de zgură, ți vagoanele 
se tiriie plictisite in soarele 
neîndurător.

— Știați că depoul nostru de 
diesele vehiculează zilnic 3 000 
de vagoane ? Știați că sintem a 
doua putere din țară in mate
rie de transporturi, după Regio
nala C.F.R. București ?

De unde să știu ?! Aflu acum 
si mă minunez sincer. însoțito
rul meu, electricianul Adrian 
Ganea, iși ia ochii de la vagoa
nele roșcate și mă privește cu 
un fel de triumf.
• Era de dimineață. Foarte 

devreme. Nu mă mai uit la ceas 
pentru că ora in sine nu are 
importanță, aici se numește 
„ora începerii lucrului in 
schimbul unu". Pe poartă, pe 
poarta in dreptul căreia ne 
aflăm noi, se revarsă o mare 
de oameni (nu-mi plac locurile 
comune, dar în cazul ăsta.

..mare de oameni" este o expre
sie care strigă, se impune prin 
evidență).

— După atiția ani — îl întreb 
pe bărbatul matur de Ungă mine 
— vă mai impresionează aceas
tă revărsare de energie ?

— Da, da, răspunde absent 
Gheorghe Teodorescu. Ori d° 
cite ori ai vedea-o, intrarea in 
schimb rămine același spectacol 
fascinant. Atita omenire ! Știați

fiecăruia punem o soție (sau un 
soț) și cel puțin doi copii—

• Au trecut citeva ore bun?. 
Două cuvinte aruncate in trea
căt, in fața unui furnal îmi re
aduc in memorie calculul mini
mal (!) al fostului ziarist : 
„Știați că..."

— Știați — sint intrebată 
din nou — că acest furnal, nu
merotat la noi „Șase", continua 
să fie cel mai mare din țară ?

REPORTAJUL NOSTRU
că — se întoarce brusc spre 
mine — noi asigurăm piinea 
zilnică pentru 200 000 de per
soane ?

Nu înțeleg imediat, parcă 
cifra totală a muncitorilor, 
maiștrilor, inginerilor era alta, 
mai mică...

— E o socoteală simplă, se 
însuflețește bărbatul (și ceva 
din vibrația vocii sale îmi aduce 
aminte că, la viața lui, a fost 
și ziarist) : noi, aici, sintem 
50 000. Ei bine, dacă In spatele

Tinărul — se numește Ion 
Mihăescu și este secretar U.T.C. 
la Furnale — mă privește in 
același mod clar mindru și clar 
biruitor cu cafe am început să 
mă obișnuiesc de cind mă aflu 
pe teritoriul combinatului. Iar 
șirul de întrebări (retorice pen
tru cei care mi le pun șt in
structive pentru mine), nici gind 
să se oprească !
• Știați că noi, gălățenii, am 

construit acest combinat și am 
devenit și cel mai mare produ
cător de oțel al țării în numai o

optime din timpul de cind la 
Reșițg orde focul nestins ? (loan 
Tânase).
• Știați că în 1986 dăm 50,3 

la sută din producția națională 
de oțel ? (Vasile Dumitrache).

• Știați că tabla pentru va
poare fabricată de noi este re
cunoscută de toate registrele 
navale din lume ? (Nicolae Vîr- 
tosu).
• Știați că am primit de trei 

ori Ordinul Muncii ? (loan Do- 
brin).
• Știați că pentru pomul de 

iarnă am ambalat aproape 
80 000 pachete cu cadouri, pen
tru cei mai mici dintre copiii 
noștri ? (Janeta Tomiță).

Nu sint supusă la un test ! 
Nici nu asist la un joc al in
terlocutorilor mei. O sintagmă 
care se repetă de prea multe 
ori (in cazul acesta întrebarea 
ce deschide tradiționalele ru
brici „îmbogățiți-vă cunoștin
țele") nu poate fi o întimvlare. 
Și nici nu este ! Discut despre, 
sentimentul care generează o

MONICA ZVIRJINSCHI

(Continuare în pag. a Il-a)
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Adunarea generală — spațiu al angajării concrete
Direct determinat de configu- 

rația actuală și de perspectivele 
de dezvoltare ale orașului 
Dumbrăveni, noul profil confe
rit liceului din această localita
te a răspuns unei necesități 
concrete — anume de a pregăti 
cadrele necesare unei economii 
moderne, cu caracter prioritar 
agroindustrial. Fostul liceu pe
dagogic a devenit in ultimii ani, 
printr-o inspirată metamorfoză 
dictată de principiul racordării 
strînse la realitate a școlii ro
mânești, Liceul agroindustrial 
din Dumbrăveni. O unitate 
nouă, integrată organic în rea
litatea acestei zone și, totodată, 
cea mai numeroasă organizație 
de tineret a orașului ; o orga
nizație puternică, omogenă și 
activă, care a reușit să progre
seze an de an situîndu-se re
cent pe locul V în întrecerea 
utecistă a organizațiilor școlare 
din județul Sibiu. .,O perfor
manță care ne onorează, avînd 
în Vedere partenerii cu care 
rie-am întrecut — licee de tra
diție și cu prestigiul cîștigat 
de-a lungul cîtorva zeci de ani, 
ne spune directorul educativ 
loan Szamboti. Sintem convinși 
însă că putem să facem mult 
mai mult și obiectivele pe care 
ni le-am asumat în continuare 
sint și mai ambițioase. Forța de 
mobilizare a organizației de ti
neret, inițiativa și angajarea pe 
care au dovedit-o uteciștii noș
tri confirmă pe deplin acest 
lucru41.

Să cităm din bogatul palma
res al reușitelor două cifre con
vingătoare : îndeplinirea planu
lui la muncă patriotică —- și de
pășirea lui la această dată — în 
procent de 127 la sută, precum 
și realizarea de lucrări in agri
cultură a căror valoare se ridi
că la 137 mii lei.

Intr-un asemenea context 
cîteva referiri pe,marginea re
centei adunări generale la care 
am asistat vin să întregească 
imaginea unor preocupări efi
ciente ale uteciștilor, preocu
pări care au indicat în mod 
constant calitatea muncii și în
vățăturii.

Desfășurată sub semnul exi
genței și al autoexigenței con
structive, adunarea generală a 
clasei a Xl-a H a avut ca 
obiect o analiză aprofundată a 
rezultatelor școlare obținute de 
uteciștii organizației în acest 
ultim trimestru al anului școlar 
1985—1986. In cadrul dezbateri
lor au fost relevate, totodată,

PENTRU 50000 DE INIMI BATALIA PENTRU NOU, BATALIA PENTRU NOI
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asemenea atitudine ’— să-i zi
cem, deși cuvîntul e cel mai 
potrivit — epatare a vizitatori
lor, cu Gheorghe Teodorescu, 
Secretarul cu propaganda al 
Comitetului de partid de la 
Combinatul siderurgic Galați.

— Se spune că se poate munci 
oriunde. Just. Dar dați-ne voie 
să ne simțim cu toții copleșiți 
de acest colos. Locul nostru de 
muncă nu se reduce la un ate
lier, o hală, o uzină — este un 
oraș ! Orașul unde lucrăm, altul 
decît orașul unde trăim. Treaba 
asta uimește pe oricine. Eram 
Odată in străinătate, am încercat 
să le explic gazdelor mele ce 
înseamnă Combinatul. Nu reu
șeau să-l cuprindă cu imagina
ția. „închipuiți-vă, le spuneam. 
8 (schițam și cu degetul prin aer 
buclele cifrei, ca să fiu mai con
vingător), opt uzine deci, plus 
alte patru întreprinderi puse în 
slujba primelor, toate la un 
loc !“. Mă aprobau plicticoși din 
cap, dar mie mi-era clar că 
realitatea îi depășea...

— E și normal, intervine loan 
Tănase, primul secretar al co
mitetului de partid. Nu numai 
mărimea este copleșitoare aici, 
dar și ritmul in care s-a mun
cit. Vă spuneam mai adineaori 
(mi se adresează de data aceas
ta numai mie), că la Reșița 
arde focul in cuptoare de vreo 
două sute și cincisprezece ani. 
Combinatul nostru — acum 25 
de ani — nici măcar nu exista ! 
Anii ’61—75 au marcat prima 
etapă de construcție, pe 14 sep
tembrie 1966, îmi amintesc data 
cu precizie, în prezența secreta
rului^ general al partidului, am 
pus în funcțiune laminorul de 
tablă groasă numărul 1. Din 75 
a început practic construcția 
celui de-al doilea combinat — 
capacitatea inițială s-a dublat. 
Acuma, gîndiți-vă la oamenii 
care au asistat la acest efort 
gigantic ; nu vi se pare normală 
reacția lor de respect fată de 
uriașul pe care-l stăpînesc ?

★
Am făcut fotografii la ..gura 

cuptorului". Siluetele negre, de
cupate cu foarfecă pe cortina de 
foc a„ metalului, îmi sînt încă 
întipărite pe retină...

— Cred că șarja noastră con
tinuă să fie cea mai rapidă, 
îmi spune cu modestie un tînăr 
al cărui nume nu-l deslușesc în 
huruitul jerbei incandescente 
revărsate din cuptor.

■ • Știați că — refac eu in 
minte propoziția băiatului, aici, 
la Galați, se obține cea mai ra
pidă șarjă Siemens Martin din 
țară ?

9 Știați că — îmi completea
ză, peste cîteva clipe, lista de 
performanțe locale, Vasile Du- 
mitrache, secretar al comitetului 
U.T.C. pe platformă — aici la 
noi există un Furnal al tinere
tului, construit chiar de briga
dierii Șantierului național al. 
tineretului ?

• Știați că — adaugă Con
stantin Grosu, un tînăr munci
tor de la I.S.U.C. — mai avem 
și o. „Linie de laminare a tine
retului" și un „Cuptor al tine
retului" ?

★
Un birou și o masă de ședință 

așezate în „T“, cîteva scaune 
de lemn, fără ■ spătar, peretele 
acoperit de rafturile unei bi
blioteci ticsite de volume teh
nice. Clasica încăpere unde își 
desfășoară munca (o mică par
te din muncă, cea mai mare se 
petrece prin instalații în vuietul 
combinatului) un cadru de răs
pundere. Mă aflu in biroul in- 
ginerului-doctor Nicolae Bicli- 
neru, secretarul comitetului de 
partid de la Uzina de aglome
rare furnale și totodată șeful 
serviciului programare.

Spusele inginerului (vorbește 
foarte incet și foarte monoton) 
au (în mod surprinzător) da
rul de a declanșa adevărate 

căile și modalitățile de acțiune 
eficiente, în măsură să înlăture 
unele neajunsuri manifestate în 
perioada analizată, să intensifi
ce gradul de mobilizare a tine
rilor în așa fel încît anul școlar 
viitor să fie mai bogat în fapte 
și realizări pe toate planurile 
muncii politico-educative des
fășurate în școală. ,

Pornind de la o dare de sea
mă analitică și sintetică totoda
tă — cuprinzătoare și la obiect 
prin urmare —, tinerii au abor
dat în cuvîntul lor aspecte e- 
sențiale ale muncii de zi cu zi. 
„S-a spus în darea de seamă că 
rezultatele muncii noastre au 
fost bune, afirma utecistă Mo
nica Sălcudean. Este adevărat, 
încheiem acest an școlar cu re

IN OBIECTIV-PREGĂTIREA
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ținerilor față de acest aspect a 
făcut obiectul unor intervenții 
animate, dincolo de acest caz- 
limită fiind luate în discuție și 
manifestările de mediocritate, 
de suficiență, de lipsă de inte
res a unora — e drept, puțini — 
dintre membrii organizației. 
Pentru crearea unei atmosfere 
stimulative menite să antrene
ze tinerii intr-o competiție cu 
rezultate pozitive pe această li- 

' nie, Cornel Gîmbuțan a propus 
înființarea unui grafic al situa
ției la învățătură,

Un alt aspect, legat direct de 
sporirea performanțelor la în
vățătură, a fost adus în discu
ție de Dana Limbășan, respon
sabila resortului profesional-șt.i- 
ințific. Referindu-se la faptul 

că la Sesiunea județeană de 
comunicări științifice ale elevi
lor au fost premiate două lu
crări semnate de uteciștii de la 
Liceul agroindustrial din Dum
brăveni, a spus: „Ar trebui să 
ne dea de gindit faptul că nici 
una dintre' aceste lucrări nu 
aparține unui utecist din clasa 
noastră. Mai mult, deși activi
tatea științifică desfășurată în 
liceu este foarte intensă și a- 
preciată, noi avem o slabă par
ticipare la acest capitol. Cred 
că ar trebui să ne preocupăm 
mai mult de cultivarea intere
sului pentru această latură a 
activității, știut fiind că pro
cesul pe care-1 parcurgem pen
tru a deveni specialiști com
plecși este exprimat de triada 
învățămînt — cercetare — pro
ducție. Așadar putem spune că 
am neglijat în această perioadă 
un element important și consi
der că nu este prea tîrziu dacă, 
începînd cu această toamnă, ne 
vom ocupa mai intens de atra
gerea tinerilor la activitatea de

Este cert că una dintre ca
racteristicile ce definesc tînăra 
generație de a-stăzi o constituie 
pasiunea pentru nou, pentru 
activitatea de cercetare. Pen
tru pasionații în a inova, a in
vestiga și generaliza noul, a- 
ceasta nu are practic limite, 
constituind o stare de spirit 
care dă frumusețe și sensibili
tate actului de creație. Nu este 
deci deloc întîmiplător să-i în- 
tîilniim în acest perimetru pe 
tineri care, ca in numeroase 
alte domenii de activitate, s-au 
afirmat și se afirmă constant, 
dovedind reale disponibilități 
creative în sectoare dintre cele 
mai avansate ale științei și 
tehnicii. Un asemenea spațiu, 
in care obiectul activității il 
reprezintă noul, exprimat în 
preocupări de vîrf, este Insti
tutul de cercetări științifice și 
inginerie tehnologică pentru e- 
leetrotehnică, filiala Iași.

Ne-am oprit, aici, nu întîm- 
plător. Pentru că iată I.C.P.E. 
— ne referim de această dată 
la institutul în ansamblul său, 
adică cel bucureștean împreu
nă cu toate filialele sale — este 
pe drept cuvînt o redută a 
gindirii originale. Referindu-ne 
chiar la invenții, I.C.P.E. se 
situează pe primul loc între 
unitățile de cercetare din. țară. 
Cea mai nouă filială a institu
tului bucureștean, cea din Iași, 
despre care va fi vorba în cele 
ce urmează, a contribuit din 
plin la această performanță. în 
șapte ani s-au omologat aici 
60 de produse noi pentru care 
s-au obținut 20 de brevete. 
Anul trecut s-au mai înaintat 
alte 20 cereri de brevete pentru 
diferite creații, la care se a- 
daugâ 11 în acest an. Dar ceea 
ce considerăm a fi mai im
portant este faptul că institutul 
este ferm implicat în realiza
rea cîtorva programe naționa
le, cum ar fi cel geologic, 
minier, naval, nuclear etc. si 
prin aceasta, a unor produse de 
înaltă calitate și competitivita
te. Domeniul de activitate este 
el însuși unul deosebit de im
portant, aparatele, dispozitive
le realizate fiind necesare in 
numeroase ramuri ale econo
miei naționale. „Evident, cele 
ce se realizează azi, avînd în
globate elemente ale cunoașterii 
de vîrf, contribuie și vor trebui 
să contribuie la realizarea noii 
calități în toate sectoarele de 
activitate, sarcină de mare răs
pundere trasată de conducerea

ram: CONȘTIINȚA IMPLICĂRII
Filmele lui Alexandro Tatos 

se caracterizează printr-o per
cutantă raportare a individului la lumea din jur și spre a . de
monstra aceasta nu e nevoie să 
citez titluri. Faptul apare cu atît 
mai evident în recentul său 
film, întunecare, ecranizare, 
după un scenariu de Petre Săl- 
cudeanu, a romanului omonim al lui Cezar Petrescu, cu cît 
confruntarea reprezintă modul 
de a nara și, deci, de a struc
tura și restructura întreaga ma
terie de viață a romanului. Filmul se construiește ca un lung 
și mereu scindat flash-back, o 
privire înapoi care nu doar re
face traiectul unei biografii, și 
totodată al unei generații, a celei a războiului, ci îi și impri
mă timbrul moral adecvat, in
tr-o reconsiderare venind din 
partea unei conștiințe acute a 
impasului, a rătăcirii, a ratării 
chiar. Subiectivitatea personaju
lui principal, Radu Comșa, este 
aceea care dictează și dă tonul 
unei rememorări angajate să 
elucideze pe cît e cu putință 
mai toate zonele de existență 
ale personajului: politică, socială, afectivă. Mai mult decît ori
ce, filmul reface peisajul sinis
tru al războiului, pentru a rea
liza după aceea radiografia 
morală a celor trecuți printr-o 
experiență tragică, în numele 
unor idealuri deosebit de scum
pe. Trezirea la realitatea dra

cercetare științifică și de parti
ciparea lor la nivel de masă la 
concursurile profesionale14.

Făcind bilanțul unui an de 
activitate, Luminița Aron, se
cretara adjunctă cu probleme 
de propagandă a biroului U.T.C. 
al clasei, a arătat că rezultate
le pozitive obținute in acest 
domeniu exprimă eforturile tu
turor uteciștilor. Interesul con
stant manifestat de ei în cadrul 
în vățămîntului - ■ politico-ideolo
gic al U.T.C. a conferit fiecărei 
lecții un conținut bogat și dina
mic, tinerii manifestîndu-se ac
tiv și demonstrînd buna lor 
pregătire. Desfășurate sub for
ma seminariilor, a dezbaterilor 
îmbogățite cu referiri la munca 
lor concretă, lecțiile au avut, un 
caracter de lucru, reușind să 
sintetizeze aspecte esențiale și 
importante, trezind permanent 
interesul participanților. Au 
fost evidențiați în această pri
vință uteciștii Elena Dobrin. 
Dana Frățilă, Kelemen Anca, 
Robert Krestel și alții.

Spiritul viu al discuțiilor, 
abordarea unor, teme de largă 
audiență in rîndul tinerilor, 
echilibrul judicios care s-a sta
bilit în mod firesc, de-a lungul 
dezbaterilor. între bilanțul și 
perspectivele activității organi
zațiilor, au relevat în mod con
vingător că există, la nivelul 
întregii clase, suficiente resurse 
pentru ca mobilizarea generală, 
angajarea și implicarea, res
ponsabilitatea și maturitatea 
să se manifeste în viitor în 
formele cele mai eficiente, pre
cedate de măsuri și acțiuni con
crete și diversificate.

Așa cum arăta în finalul adu
nării generale Ioan Feisan, se
cretarul organizației, însuși pro
gramul de acțiune adoptat cu 
acest prilej, propunerile con
structive făcute de tineri și en
tuziasmul unanim cu care au 
fost adoptate relevă faptul că 
uteciș tii sînt ferm hotărî ți ca 
preluînd ceea ce este pozitiv 
din experiența acestui an. să-si 
sporească performanțele în vii
tor, să facă totul pentru ca tria
da învățămînt — cercetare — 
producție să se manifeste în 
mod- complex și eficient, astfel, 
încît viitorii horticultori-meca- 
nizatori să poată răsounde. Ia 
locurile lor de muncă, exigen
țelor tot mai crescute ale unei 
agriculturi moderne, ale reali
zării unor producții sigure și 
stabile.

EMILIA VASILIU

partidului, a continuat directo
rul institutului, dr. inginer Mir
cea Slănină. Ce ne definește 
deci ? O legătură constantă cu 
problemele concrețe ale practicii 
industriale, cu -învățămintul su
perior, unități cu care colabo
răm permanent și eu bune re
zultate. Concepția aparatelor, 
dispozitivelor realizate în in
stitut a urmărit și urmărește 
cele mai noi tendințe pe plan 
mondial, problemele actuale 
fiind in principal cele ale mi
niaturizării, modulizării. utiliză
rii microprocesoarelor, a tehnicii 
de calcul care să asigure fiabi
litate, siguranță în exploatare, 
iar in final acea mult dorită 
competitivitate de nivel mon
dial11. Concret, sfera de pre
ocupări este dintre cele mai va
riate. Iată spre exemplu traduc- 
toarele. dispozitive de mare sen
sibilitate ce urmăresc presiunea, 

DE PERFORMANTĂ
viteza, temperatura, asigurînd 
funcționarea corectă a instalați
ilor industriale, a celor de su
praveghere a calității mediului 
înconjurător etc. O aplicație a 
lor o constituie „traductoarele 
cu ultrasunete11, utilizate în mă
surări de precizie a distanțelor, 
suprafețelor. Sau, dacă este să 
ne menținem în sectorul instru
mentelor de mare finețe, men
ționăm așa-numitele „benzi de 
suspensie41. Realizate dintr-un 
aliaj special, ele' înlocuiesc la
gărele, asigurînd astfel o mai 
ridicată fiabilitate și siguranță 
în funcționare a aparatelor de 
măsură și control, în special 
pentru cele aflate în regimuri 
grele de funcționare — șocuri, 
vibrații, mediu coroziv etc. In
terlocutorul care îmi oferă aces
te exemple, tînărul secretar al 
comitetului- de partid, Dorin 
Groza, ține să sublinieze că de 
fapt, preocuparea principală 
este aceea a realizării unor 
aparate complexe ce încorporea
ză inteligență și elemente ale 
tehnicii de vîrf. Așa este cazul 

matică a timpului său, proble
matizarea destinului generației 
sale ce nu-și află acum echi
librul sînt aspecte importante în 
desfășurarea filmului. Un anu
me Radu Comșa pomeșțe la 
drum odată cu povestea filmu
lui și un alt om, schimbat, 
transformat descoperim încetul 
cu încetul, atît noi, spectatorii, 
cît mai ales celelalte personaje 
apropiate într-un fel sau în altul 
acestuia. In latura sa de croni
că a vremii, de panoramare- len
tă a unei societăți filmul poate 
fi considerat reușit. De aceea, 
pesemne, impresia de inconsis
tență, de lipsă de concentrare 
provine, și o acceptăm ca ata
re, în legătură cu experiența de 
viață a personajului principal, 
Radu Comșa. Asupra lui se re
varsă o lume în derivă ale cărei aluviuni îl marchează. Un 
anumit ilu strativism, de bun 
ton, e adevărat, dar inevitabil 
plat și nu întotdeauna percutant 
în ordinea autenticității, tarea- 
zâ această poveste de dragoste 
și de război cu un erou ce-și 
refuză statutul spre a căuta 
înăuntrul său temeiul unor fap
te menite să-l așeze la rînd cu 
generația sa, pe care, mai ales, 
să nu o trădeze dacă se poate în nici un fel.

Regizorul se preocupă de am
bianță și de efectul acesteia în 
cadru și în viața protagonistu
lui. Am în vedere o ambianță

Tg. Jiu Foto : V. TANASOF

ETICA PROFESIONALĂ
Recent s-a desfășurat în sala 

Teatrului Popular al Municipiu
lui Călărași, simpozionul jude
țean cu tema : „Etica și deon
tologia medicală41, manifestare 
organizată de. Direcția Sanitară 
a județului Călărași în colabo
rare cu Comisia sindicatelor pe 
ramura Sănătate Călărași.

Rcferindu-se la prestigiul 
medicinii românești de-a lungul 
timpului, medicii stagiari și-au 
luat angajamentul de a munci 
neobosit și de a-și dedica în
treaga energie, nobilei misiuni 
ce le-a fost încredințată de so
cietate, militînd pentru ridica
rea continuă a nivelului pregă- 

' tirii profesionale și pentru o 
înaltă ținută morală în întreaga 
lor activitate.

Expunerea referatelor a fost 
urmată de fructuoase dezbateri 
și concluzii privind sarcinile ce 

spre exemplu cu electrofiltrele 
pentru aer condiționat, utilizate 
in industria electronică,. de me
canică fină și în aceea a chi
miei de sinteză fină. Un aseme
nea produs era pînă nu demult 
importat. Acesta, creat aici. în
globează o serie de elemente de 
noutate.1 are un consum de ener
gie electrică mai redus cu 40 la 
sută față de celelalte, prin a- 
ceasta și prin performanțele 
sale fiind cel puțin de nivel 
mondial. Largul domeniu al 
automatizărilor și aparatelor 
electronice și • electrocasnice sînt 
beneficiarele directe ale produ
selor realizate de către un nou 
aparat, conceput și creat în 
I.C.P.E. : mașina de „bobinat 
conductori electrici subțiri41, be
neficiind de aportul tehnicii de 
calcul este utilizată la fabricarea 
bobinelor foarte mici. De o deo
sebită importanță, ne spune in

ginerul Dorin Groza, este însă 
„releul de frecvență11, dispozitiv 
ce asigură siguranța în funcțio
nare a sistemului energetic na
țional. Este un produs, așa-nu- 
mit de generația a Il-a, minia
turizat, competitiv, de aseme
nea cu performanțe de nivel 
mondial. Cunoscută fiind nece
sitatea funcționării corecte a 
sistemului energetic național s-a 
urmărit ca prin produsul res
pectiv să se elimine orice ele
ment de subiectivitate în luarea 
diferitelor decizii. Și transpor
turile beneficiază de aportul 
unor dispozitive create aici. Așa 
este spre exemplu, „bobina 
joantă11, miniaturizată, care e- 
chipează liniile de metrou, 
avînd rolul asigurării în deplină 
siguranță a comenzilor de la 
dispecerul central. Pînă nu de
mult, dispozitivul se importa. 
Acum se produce în țară, după 
proiectul I.C.P.E. Tot electroni
ca și electrotehnica beneficiază 
de instrumente de lucru care 
asigură o calitate superioară 
montajelor coriiponentelor elec

morală, iar nu una în accepția 
imediată de scenografie, de co
loratură a mediului. Uneori per
sonajele episodice, necesare în 
ordinea deznodămîntului, a sub
linierii dezechilibrului existen
țial al lui Comșa, devin chiar 
mai interesante decît acesta. Pe
semne că și actoricește ele ofe
ră posibilitatea unui joc mai în
cărcat de un dramatism spec
taculos. E cazul în primul rînd 
al lui Dan Scheianu, interpre
tat, cu truculența diabolică și 
cu o mină de om distrus, de 
Dan Condurache. în figura 
acestuia deslușim spaima de 
vidul sufletesc și moral a unui 
tînăr care a găsit în evadarea 
prin drog și alcool o soluție de 
a întoarce spatele existenței. Ca 
și romancierul, regizorul a lă
sat cele două lumi, a lui Com
șa, a generației sale, și a lui 
Vardaro, să se desfășoare în
tr-un ritm al cărui timbru și 
a oărui cadență să le dea răz
boiul, ca experiență tragică uni
ficatoare, cu consecințe totuși 
diferite pentru clasele sociale.

Țărmul cel mai edificator și 
mai dătător de luciditate și de 
conștiință a înstrăinării de pro
pria condiție și de originea sa 
o aflăm în secvența întoarcerii 
în satul natal. Cinismul surprin
zător al acestei lumi, directețea 
unui ton rece ridică filmul la 
tensiunea ce altminteri mi s-a 
părut a se risipi în mal multe 

revin comitetelor sindicatelor. 
Colegiului de disciplină și con
ducerilor de unități sanitare 
pentru promovarea unui com
ponent etic, deontologic, crește
rea responsabilității și conștiin
ței profesionale la întregul per
sonal sanitar.

Preocupările permanente pen
tru cunoașterea și înfăptuirea 
hotărîrilor adoptate de Congre
sul al XIII-lea al P.C.R., mobi
lizarea personalului sanitar la 
îndeplinirea măsurilor și obiec
tivelor ocrotirii sănătății popu
lației, cu precădere a celor re
feritoare la asistenta medicală 
ce se acordă mamei și copilu
lui, promovarea responsabilită
ții profesionale și întărirea or
dinii si discinlinei. sînt tot atî- 
tea garanții în asigurarea stării 
de sănătate a oamenilor. (Ma
ria Drăghici Sutic) 

tronice. Unul dintre ele este 
„ciocanul de lipit terinostat11. 
principala calitate a acestuia, ce 
îi permite să atingă rezultatele 
subliniate, fiind aceea că în vir- 
ful său se menține constant a- 
ceeași temperatură, stabilită de 
utilizator. La acest capitol se 
înscriu și „băile de topit termo- 
state41. — fiind vorba firește de 
băi galvanice pentru compo
nente electronice. Spre deosebi
re de tipurile anterioare, acestea 
mențin o .temperatură constantă 
pe întreaga durată a funcționă
rii, plus că sînt dotate cu un 
dispozitiv ce adună impuritățile 
ce se formează la suprafața me
talului lichid, asigurînd astfel și 
o puritate absolut necesară a a- 
cestuia pe piesa respectivă.

Menționam în debutul acestu’ 
articol că spiritul creator este 
una dintre dominantele activită
ții de fiecare zi a tinerilor. Rea
mintim această idee tocmai pen
tru că aici, în I.C.P.E., tot ceea 
ce s-a realizat aparține în mare 
măsură tinerilor specialiști. Pro
iectantul Gheorghe Dohre, se
cretarul U.T.C. pe institut, îmi 
spune că media de vîrstă a per
sonalului din această unitate 
este „ușor neste 30 de ani“. deci, 
am completa noi, cu atît mai 
remarcabil, dacă ar fi să facem 
o retrospectivă a realizărilor în 
cei șapte ani de activitate a in
stitutului. Specialiști tineri de 
valoare oricum Adrian Gabură, 
Silvia Mihăilescu, VasPe Că
runții. Dorel Sulea, Ion Voicu, 
Constantin Vasilache etc. sînt 
numai cîțiva dintre cei ce au ri
dicat în acești ani prestigiul in
stitutului lor. al științei româ
nești. Pentru că multe dintre 
produsele concepute aici ajung, 
gratie activității de micropro- 
ductie. si peste hotare. Ei si co
legii lor sînt mîndri firește de 
aceste reușite, dar tot în firea 
lucrurilor este ca ei si colegii 
lor să vizeze un nivel si mai 
înalt al performantei. O fac cu 
pasiune, pornind chiar cu o in-, 
tensă griiă la propria perfecțio
nare profesională, totul conferind 
chipului tînăr un aer preocupat, 
iluminat de o intensă combustie 
interioară, aptă să propulseze 
această generație la dimensiunea 
marilor responsabilități, a meri
tatelor împliniri, a progresului 
multilateral al țării.

ALEXANDRU STROE

rinduri pe spații sentimentale și 
decorative lipsite de semnifica
ție. Vezi iubirile lui Comșa, fără 
efect dramatic, fără a lăsa urme 
în conștiința sa. Doar Maria 
Probotă (Emilia-Dobrin Besoiu) 
pare a avea încărcătura expe
rienței tragice dată de proximi
tatea frontului, ’ deci a morții, 
însă aceste iubiri se pierd, ase
menea altor personaje, într-o 
nebuloasă. N-o să spun că re
gizorul nu a urmărit să creeze 
această imagine de impas total 
al personajului (răsfrînt în in
dividualitatea anarhică a unui 
Megrea voluntar și tiranic ori 
în aceea placidă și împâciuito- 
ristă a lui Virgil Probotă).

Nu-i mai puțin adevărat 
că soluția estetică aleasă de 
Alexandru Tatos se cuvine apre
ciată în intenționalitatea ei nu neapărat novatoare sau experi- 
mentalistă cît, cum am notat, 
de o modernitate necesară, be
nefică pentru felul de a gîndi 
cinematografic o materie roma- 
nescă amorfă.

Prin operatorul Călin Ghibu 
filmul ne oferă cîteva secvențe 
impresionante de război, adevă
rate viziuni gdyești și cîteva ad
mirabile tablouri de epocă. Un 
ton sigur în interpretarea lui 
George Constantin (Alexandru 
Vardaru).

IOAN LAZĂR

Copii frumoși și sănătoși pentru

vigoarea și tinerețea patriei

FERICIREA
SE TRĂIEȘTE
Tînăra Elisabeta Rancz este 

asistentă de pediatrie la Spita
lul din Vlăhița. Soțul ei este 
inginer la întreprinderea de 
fier din localitate. O tînăra fa
milie ca atîtea altele. „Sintem 
fericiți pentru că avem pentru 
cine trăi. Pe lingă năzuințele 
de împlinire profesională ale 
fiecăruia dintre noi, visăm și 
pentru copiii noștri. Deocamdată 
avem trei. Pentru ei trăim 
acum, prin el vom trăi în viitor, 
spune tatăl. în uzina noastră se 
intîlnesc multe nume identice ; 
nu e o intîmplare : sînt părinți 
și copii care lucrează in același 
loc. Prin ei trăiește uzina, prin 
ei trăiește orașul, prin ei se 
perpetuează viața pe aceste me
leaguri fantastic de frumoase. 
Mă gîndesc și eu la momentul 
cind voi preda ștafeta muncii 
unuia dintre copiii mei. Cu si
guranță, măcar unul va veni 
aici, în uzină. Pînă atunci, avem 
un singur gînd : să-i creștem 
sănătoși, și viguroși, să le asi
gurăm un climat cald și curat 
de educație. Un climat în care 
totul se face cu răspundere, cu 
înțelegerea necesităților impuse 
de civilizație, de omenie41.

„Se construiește mult la Vlă
hița in ultimii ani, intervine 
Elisabeta Rancz. Pentru cine 
s-ar construi dacă nu pentru 
noi, pentru copiii noștri ?! Grija 
partidului pentru dezvoltarea 
continuă, a tuturor zonelor țării 
este sinonimă cp asigurarea 
unor posibilități nelimitate de 
afirmare personală și colectivă. 
E datoria noastră, a generației 
tinere de azi, să asigurăm prin 
copii, viitorul societății, strălu
cirea ei. Ca asistentă pediatră, 
privesc copiii care vin pe lume, 
copiii pe care îi îngrijesc și cu 
ochi de mamă, iar pe copiii mei 
și cu responsabilitate de cadru 
sanitar. Și la spital și acasă sînt, 
deopotrivă, mamă și cadru sa
nitar41.

Cu lumina ochilor, cu însăși 
viața și rosturile ei își asemui© 
copiii, asistenta Ana Maria Ia- 
noș: „Primul a venit pe lume, 
după zece ani de căsnicie, ne 
spunea ea. Zecq ani de emoții, 
de speranțe. Știu că fericirea nu 
se poate . descrie; se trăiește. 
Copiii- sînt viața mea, a fami
liei/--Ei sînt fericirea* *4.

zultate mulțumitoare la învăță
tură și disciplină. Dar, privind 
cu foarte multă exigență lucru
rile, cred că am fi putut realiza 
succese și mai mari. Iată, și 
cred că sînt in asentimentul 
tuturpr, pe mine mă nemulțu
mește procentul de. promovabi- 
litate de f)6 la sută al clasei 
noastre. Acest 4 la sută, un pro
cent aparent neînsemnat, arată 
că nu ne-am făcut pe deplin 
datoria, că unul dintre noi a 
rămas în urmă. Dacă ne-am fi 
ocupat cu mai multă consecven
ță, cu mai mult interes de co
lega Livia Gligan, ea n-ar fi 
avut acum două corigențe. 
Cazul ei aruncă o lumină nefa
vorabilă asupra întregii npastre 
munci. Propun ca începînd 
chiar din această toamnă, o 
dată cu începerea unui nou an 
de școală, să creăm echipe /de 
întrajutorare care să acționeze 
prompt în situația celor slabi la 
învățătură11. Rezultatele obținu
te la pregătirea teoretică, creș
terea gradului de preocupare a 

flash-uri fotografice. „Văd", 
preț de o clipă, dealurile înver
zite ale Domelor, „văd", preț de 
altă clipă, gurile negre ale in
trărilor de mină. Nicolae Bicli- 
neru povestește :

— ...și m-am simțit pur și 
simplu covîrșit. Nu de uriașul 
de acum. Combinatul încă nu 
iși impusese verticalele. Pe 
atunci, ca să lămurim pe cineva 
unde ne e „sediul", ziceam : 
„Veniți la noi, la oi" ! Fiindcă 
aici, cind am sosit eu. pășteau 
oile... Era, vă spun exact, 15 
martie 1966... Acum să nu cre
deți că aș fi fost vreun înce
pător, ușor de uluit. Absolvisem 
facultatea la Petroșani și lucra
sem ani buni la exploatările 
miniere din Vatra Dornei. Ve
neam tot in meserie', la prepa
rarea minereurilor. în țară, la 
ora aceea, se vorbea despre me
canizare, aici, la Galați, cuvin- 
tul la ordinea zilei era automa
tizarea, automatizarea comple
xă. Asta impune oricărui spe
cialist. A fost hotărit dintru 
început ca acest combinat să 
pornească de la tot ce e mai 
modern în domeniu. Era spec
taculos să lucrezi cu noutățile 
de ultimă oră ! Mai tîrziu (adică 
și azi), spectaculosul înseamnă 
să te menții la zi.

Din această dorință, din acest 
freamăt creator, s-a născut lu
crarea de doctorat a inginerului 
— axată pe optimizarea unor 
procese tehnologice. Și tot din 
freamătul creator, din respectul 
față de viitorul colosului, s-au 
născut cursurile pe care specia
listul le ține la Universitatea 
gălățeană în fața seraliștilor. 
Studenții, aproape în totalitate, 
sînt muncitori ai combinatului : 
jurnalistul Ion Drugan, maistrul 
Ion Har abagiu și atiția alții...

★
— Colegii dumneavoastră s-au 

întrecut astăzi prezentîndu-mi 
performanțe și premiere ale 
combinatului. Am carnetul dol
dora de tot felul de „cel mai", 
„cea mai"... Dumneavoastră ce 
„curiozitate" îmi spuneți ?

— Păi, ride inginerul Alexan
dru Tătărușanu, scrieți acolo că 
muncesc pe furnalele construite 
de tata ! Ceea ce v-am zis (re
devine serios) nu e un lucru 
chiar atît de personal cum 
pare ! Aici, multă lume trăiește 
din plin simțămîntul continui
tății. Cunosc un maistru, Tache 
Mircea, care, după ce a con
struit o secție de aglomerare, a 
trecut la întreținerea ei. Mai 
cunosc doi foști brigadieri pe 
Șantierul național ai tineretu
lui — Ionel Dragu și Ioan Dra- 
gomir, care, după terminarea 
construcției, au mers pe la școli 
și acum sînt maiștri pe bate
riile făcute de ei. Se zice că 
nu poate exista blestem mai 
mare pe capul unui constructor 
decît să-l pui să beneficieze de 
propria-i operă ! Dar. după cit 
de bine o duc cei amintiți, s-ar 
zice că și-au făcut datoria. Sint 
o groază de alte exemple de 
continuitate... Atunci cind îți 
duci mai departe propria mun
că, parcă e mai ușor. Eu îl ur
mez pe tata ; vă dați seama cu 
cită grijă trebuie să-i exploa
tez furnalele cind, seară de sea
ră, mă cheamă la raport!

— Ce se aude ?
— Sirena. Se iese din schimb.
— Atunci, sînteți ultimul meu 

interlocutor. Mi s-a vorbit des
pre tot felul de sentimente; 
există unul comun pentru 50 000 
de oameni ?

— Să mă gîndesc... Gigantul 
acesta de care toți sintem și 
mîndri, și un pic intimidați, și 
bucuroși că ne recomandăm ea 
specialiști ai săi, și îngrijorați 
pentru complexele probleme de 
fiecare zi, ne face să trăim (la 
cotele maxime presupun) senti
mentul responsabilității. Da, 
cred că am găsit : responsabi
litatea, ea trebuie să fie domi
nanta, cind pe umeri ne apasă 
mai bine de jumătate din pro
ducția de oțel a țării !

Emetic Demeter este turnător 
la Uzina, de fier și prește nouă 
copiĂj1VPatru sînt lîngă mine în 
uzină, muncitori de nădejde. 
Cel ma»re este inginer tot aici44. 
Nu-l întrebăm- dacă e fericit 
sau nu.,Qum spunea Ana Ma
ria Ianoș, fericirea nu se des
crie; se trăiește. „Am învățat 
și eu și soția — continua in
terlocutorul nostru — să luăm

Produse cu performanțe 
îmbunătățite

(Urmare din pag. I)

rea cheltuielilor de producție, 
în primul rînd a celor materia
le. Cele 18 măsuri de creștere 
a productivității muncii trans
puse în practică înseamnă pen
tru întreprindere un spor de 
producție de 3,94 milioane lei ; 
cele 17 măsuri de reducere a 
consumului de metal — econo
mii de 4,9 milioane lei11.

In discuția pe care am pur- 
tat-o cu inginerul Sergiu Tă
nase, directorul întreprinderii, 
ni s-au punctat reperele de ac
țiune, care au dus în mod di
rect la diminuarea cheltuielilor 
de producție, cu prioritate a 
cheltuielilor materiale, O bună 
parte dintre acestea se înca
drează în programul de moder
nizare a procesului productiv, 
de perfecționare a organizării 
producției și a muncii.

Astfel, pentru produsul de 
bază al unității, încărcătorul 
frontal IFRON 204 D, s-a orga
nizat un atelier de sudură cen
tralizat ; activitatea de debitare 
cu gaze și mecanică, de aseme
nea, a fost reorganizată pe prin
cipii moderne, eficiente ; ate
lierul de tratamente termice, 
la rîndul său, a fost reorganizat 
după fluxul tehnologic al pro
duselor de bază. Numai două 
astfel de măsuri — debitarea 
după profil circular prin forfe
care cu role și, respectiv, eli
minarea operațiunii de rectifi
care plană și aplicare a trata
mentului termic prin curenți 
de înaltă frecvență — au dus la 
economisirea a peste un milion 
lei. Iar scopul urmărit prin toa
te aceste măsuri, aplicate prin 
larga mobilizare a oamenilor 
muncii din unitate, a organiza
țiilor de partid, tineret și sin
dicat, este în bună parte deja 
atins. Astfel, încărcătorul fron
tal care a fost supus la o serie 
întreagă de transformări (re- 
proiectarea constructivă și teh
nologică a axului roată, care a 

din viață ceea ce- este bun' și 
frumos : înțelegerea, dragostea 
și respectul pentru oameni, 
pentru muncă. în acest spirit 
ne-am educat copiii și efortu
rile ne sînt răsplătite44.

înțelegerea și dragostea au 
rodit in grădina maistrului 
Francisc Fazekaș cinci flori. 
..Fiecare părinte se bucură de 
copiii lui. ne spune. Important 
e cind poți fi mîndru de ei. Noi 
avem cinci fete, dar nu le-am 
schimba cu nimeni ! în fond, 
ele ne vor aduce și băieți in 
familie și sperăm să ne aducă 
băieți buni ca și ele44. „De cîte 

'ori v-ați simțit cu adevărat fe
ricit in viață ?“ „E greu de 
răspuns la o asemenea între
bare. Fericit am fost și sînt 
mereu. Bucuros' am fost cind 
m-am căsătorit, cind s-au năs
cut fetele, cind au mers la școa
lă, cind au absolvit primele 
două liceul și au intrat la fa
cultate... Dar sint foarte multe 
alte momente pe care ni le 
amintim cu bucurie. Fericiți 
sintem întotdeauna cind auzim 
numai lucruri bune despre co
piii noștri. Succesele fetelor la 
școală, la facultate ca și ale 
noastre în producție sînt mo
tive ce întrețin'fericirea, încre
derea și dorul de viață, de 
muncă44.

Un răspuns însoțit de zîmbete 
ne dă, la aceeași întrebare, Că
tălina Andraș : „înmulțiți de 
cîte ori este fericită în viață o 
mamă care are un singur copil 
cu 15 ! Eu sînt de cincisprezece 
ori mamă41.

De opt ori este mamă Iuliana 
Orban, de patru ori profesoara 
Cătălina Todor, de cîte trei ori 
tinerele Tereza Li fu și Luiza 
Benedec...

„La Vlăhița, și in general în 
zona de care răspundem, ne 
spune medicul Alexandru Co
vaci, directorul spitalului, avem 
multe familii numeroase, pu
ternice. Fala oamenilor de la 
noi, după cum ați putut obser
va, sînt copiii și munca. Aces
tea rodesc gospodării bine puse 
la punct, viață îmbelșugată. 
Condițiile asigurate de statul 
nostru pentru sănătatea și înti
nerirea populației se regăsesc 
firesc într-un spor natural ridi
cat, în reducerea afecțiunilor 
care influențează negativ acest 
fenomen, a avorturilor sponta
ne. a mortalității infantile. Ma
mele sănătoase nasc copii vigu
roși, frumoși, și în fiecare ast
fel de copil vedem un succes 
al vieții și al profesiei noastre 
Închinate vieții1*.

MIRCEA BORDA

dus la economisirea a 20 kg 
metal pe fiecare ax, înlocui
rea tuturor bucșelor de bronz 
cu altele din fontă cu -grafit 
nodular, sau redimensionarea 
capotelor) a devenit un model 
modernizat care „suportă41 
comparații ce demonstrează 
din plin implicarea colective
lor de muncitori și specialiști 
din întreprindere : IFRON 
204 D, varianta modernizată, 
pe lingă faptul că la costuri de 
fabricație este mai „ieftin11 cu 
11 000 lei, are o serie de cali
tăți : o greutate diminuată, 
fiabilitatea crescută cu 5—6 
procente, numărul de . defec
țiuni în perioada de garanție 
redus etc.

Tot astfel, după cum ne fă
cea cunoscut inginerul Ilie 
Andrițoiu, șeful atelierului de 
proiectare, și celelalte produse 
ale unității au primit însem
nele noului: la motofierăstrău 
se înregistrează de asemenea 
costuri de producție diminuate, 
obținute prin introducerea unor 
înlocuitori din plastic la venti
latorul de la rotorul magneton, 
de la sorbul rezervorului de 
benzină etc ; la cojitorul mo
bil — costuri de fabricație mai 
mici, prin reproiectarea con
structivă a sistemului de acțio
nare. Același gen de îmbună
tățiri a dus la diminuarea 
costurilor la foarfecă cu dublă 
tăiere, la alte produse realizate 
aici. Trebuie amintit că o se
rie dintre modernizările în
făptuite aici duc și la dimi
nuarea costurilor la benefi
ciari. in exploatare. Acest fapt 
ilustrează din plin responsabi
litatea înaltă ce-i am'mă" pe lu
crătorii întrenrinderii, le con
feră motive în plus de mulțu
mire pentru cele ce înfăp
tuiesc, așa cum am văzut. în 
concordanță cu imoerativele, cu 
exigențele actualei etape de 
dezvoltare economică a patriei 
noastre.
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TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist- Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Mult stimate tovarășe Ceaușescu,
Doresc sa vă transmit cele mal sincere mulțumiri pentru felici

tările dumneavoastră adresate cu ocazia realegerii mele in funcția 
de președinte al Consiliului de Stat al Republicii Democrate 
Germane.

Ca și dumneavoastră. îmi exprim convingerea că stnnsa co
laborare și relațiile frățești dintre partidele, statele și popoarele 
noastre se vor dezvolta și adinei pe multiple planuri și în viitor, 
pe baza convențiilor stabilite, spre folosul reciproc și in interesul 
întăririi socialismului și consolidării păcii.

Vă doresc, mult stimate tovarășe Ceaușe.scu, mult succes in con
tinuare, în activitatea dumneavoastră plină de răspunderi, sănătate 
și putere de muncă.

ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Socialist Unit din Germania 
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Democrate Germane

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit joi pe Lajos 
Faluvegi, vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri, președinte
le Oficiului Național al Planifi
cării din R. P. Ungară, aflat in 
vizită in țara noastră.

In timpul întrevederii au fost 
subliniate posibilitățile existen
te pentru dezvoltarea, în conti

AGENDA

Cu prilejul celei de-a 65-a 
aniversări a victoriei Revoluției 
populare mongole — Ziua na
țională a Republicii Populare 
Mongole —, ambasadorul aces
tei jări la București. Togoociin 
Ghenden, a oferit joi o recep
ție.

Au luat parte Ludovic Faze- 
kas, membru al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R.. 
viceprim-ministru al guvernu
lui, Ion Stoian, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Richard Winter, mem? 
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul industrializării 
lemnului și materialelor de con
strucții, vicepreședinți ai Consi
liului Național al F.D.U.S., mi
niștri, adjuncți de șefi de sec
ție la C.C. al P.C.R., reprezen
tanți ai unor instituții centrale, 
organizații de masă și obștești. 
Asociației de prietenie româno- 
mongole, activiști de partid și 
de stat, oameni de cultura și 
artă.

Cu prilejul apropiatei sărbă
toriri a Zilei naționale a Repu
blicii Franceze, joi a avut loc in 
Capitală o manifestare cultura
lă organizată de Institutul ro
mân pentru relațiile culturale 
cu străinătatea și Asociația de 
prietenie România-Franța. Au

TV
20,00 Telejurnal. 20,20 Actualita

tea in economie. Cincinalul 8 — 
cincinalul dezvoltării intensive a 
economiei românești. 20,35 Cînte- 
cul și poezia acestor ani eroici.

PRIN MUNCĂ RODNICĂ,
DE CALITATE

(Urmare din pag. I)

toarele de activitate, pe mă
sura realizării sarcinilor pre
văzute în programul privind 
organizarea și modernizarea 
producției și al programului 
de creștere a productivității 
muncii, prin perfecționarea 
organizării și modernizării 
proceselor de fabricație, uti
lizarea rațională a timpului 
de lucru, prin extinderea au
tomatizării, cibernetizării și 
robotizării producției.

Un alt aspect important, 
care evidențiază preocupa
rea consecventă a partidului 
și statului nostru pentru ri
dicarea necontenită a nive
lului de trai material și spi
ritual al poporului, îl consti
tuie prevederea potrivit că
reia, în perioada 1986—1990, 
se vor construi 750 000 lo
cuințe noi, din care 100 000 în 
comune și sate. Demn de e- 
vidențiat în ce privește am
ploarea impresionantă a con
strucției de locuințe este fap
tul ca se va acționa tot mai 
ferm și pentru diversificarea 
construcțiilor, în concordanță 
cu programul național de sis
tematizare a teritoriului și 
localităților, în scopul creării 
unei rețele moderne de loca
lități, pentru dezvoltarea o- 
rașelor și comunelor ca uni
tăți teritoriale de bază, ca 
puternice centre economice și 
sociale, capabile să asigure 
cele mai bune condiții de 
muncă și viață, de afirmare 
multilaterală a tuturor locui
torilor. Sînt prevăzute, de a- 
semenea, și alte mutații cali

SPORT

CUPELE EUROPENE LA FOTBAL, EDIȚIA
Joi s-a efectuat, la Geneva, 

tragerea la sorți a meciurilor 
conți nd pentru primul tur al 
cupelor europene la fotbal, e- 
diția 1986—1987.

în „Cupa Campionilor Euro
peni", echipa Steaua Bucu
rești, campioana României . și 
deținătoarea trofeului, va juca 
direct in turul II, datorită 
numărului impar de formații 
înscrise, precum și calității de 
cap de serie.

In „Cupa Cupelor", Dinamo 
București va întîlni (prima par
tidă in deplasare) pe Nentori 
Tirană (Albania).

Cele două echipe românești 
participante la „Cupa. U.E.F.A.", 
Universitatea Craiova și Spor
tul Studențesc, vor avea ca 
adversare formațiile Galata- 
saray Istanbul și, respectiv, O- 

nuare, a relațiilor bilaterale, 
precum și noi căi și modalități 
menite să ducă la lărgirea coo
perării economice și a speciali
zării în producție, la amplifica
rea și diversificarea schimburi
lor comerciale bilaterale.

La primire a participat Ștefan 
Bîrlea, președintele Comitetului 
de Stat al Planificării.

A fost prezent Pal Sztits, am
basadorul R. P. Ungare la 
București.

fost prezentate aspecte ale rela
țiilor culturale româno-fran- 
ceze, precum și un film docu
mentar francez.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

I

Cu întreaga capacitate, Redistribuirea
la seceris!

1
In județul Timiș, In zilele cînd 

precipitațiile au fost reduse, pe 
unele sole, în special pe cele 
cultivate cu soiul Libelula (aflat 
intr-un stadiu avansat de coa
cere), în C.U.A.S.C. Lovrin, Pe
riam, Sinnicolau Mare, Lugoj și 
Găvojdia, s-a încercat intrarea 
in • lan, recoltîndu-se și primele 
suprafețe. Pînă cind insă vre
mea va permite trecerea cu toa
te forțele la recoltatul celor pes
te 114 000 ha din sectorul coope
ratist, se impune din nou ve
rificarea utilajelor, astfel incit 
fiecare combiner să realizeze 
zilnic o viteză de înaintare de 
5 ha, strict necesară pentru a 
finaliza această lucrare în maxi
mum 10 zii?. Pornind de la ex
periența acumulată la .secerișul 
orzului, s-a hotărît ca toate 
combinele să lucreze grupat, în 
formații de cite 2—3 utilaje, de
plasarea lor de pe un teren pe 
altul urmind a se efectua doar 
pe timpul nopții. O cale de spo
rire a productivității muncii o 
constituie și renunțarea la des
cărcarea combinelor din „stațio
nar**.  O atenție deosebită tre
buie acordată și înlăturării pier
derilor de producție, verificin- 
du-se periodic cele 40 de puncte 
de scurgere (marcate pe fiecare 
combină) și reglîndu-se utilajele 
de cel puțin 3 ori pe zi. Așadar, 
supraveghere permanentă a la
nurilor și intervenție promptă 
atunci cînd este cazul.

La Eforie-Sud s-a deschis Ta
băra internațională pentru pio
nieri și școlari, la care partici
pă delegații ale celei mai tinere 
generații din țări ale Europei, 
Asiei, Africii și Americii Latine 
Tabăra se înscrie printre nume
roasele acțiuni întreprinse pen
tru lărgirea și consolidarea re
lațiilor de prietenie și colabora
re dintre tinerii din toate țările 
lumii, in concordanță cu iniția
tivele și demersurile de pace cu 
un larg ecou internațional ale 
partidului și statului nostru, ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
luptător consecvent pentru pa
cea lumii.

In perioada de desfășurare a 
taberei este programat.și Festi
valul internațional „Copiii lu
mii doresc pacea“ — manifesta
re tradițională, dedicată, lâ -ac
tuala ediție. Anului Internațio
nal al Păcii. La iești văl, copiii 
de pe toate meridianele,a aflați 
în vacanță în România, vor 
transmite — prin intermediul 
limbajului universal al cântecu
lui. dansului și joculnr,.^ idea
lurile și sentimentele de' pace, 
prietenie și solidaritate care îi 
animă, dorința lor de a trăi, sub 
semnul păcii în lumea întreagă.

Emisiune d» versuri și cîntece 
patriotice. revoluționare. 20.45 
Cadran mondial (color). România 
— Ceaușescu — Pace. 21,00 Serial 
științific (color): „Din tainele 
mărilor*4. Episodul 7. 21,25 Ima
gini. din R.P. Mongola (color). 
21,35 Timp al marilor înfăptuiri 
revoluționare. Epoca Ceaușescu.• Competență, responsabilitate 
(color). 21,50 Telejurnal. 22,00 în
chiderea programului.

tative importante, în sensul 
că va crește suprafața lo- 
cativă pe locuitor, redueîn- 
du-se tot mai mult decala
jele între județe.

Cincinalul actual reprezin
tă prin prevederile planului o 
etapă noua și in ce privește 
dezvoltarea și înflorirea per
sonalității umane. In an
samblul măsurilor stabilite 
pentru asigurarea unei exis
tențe tot mai demne se dis
ting măsurile care privesc 
perfecționarea invățămîntu- 
lui, îmbunătățirea în conti
nuare a ocrotirii sănătății și 
a asistenței sociale. dezvol
tarea culturii, educației fi
zice și sportului. Aceasta, pe 
de o parte, prin lărgirea con
tinuă a bazei tehnico-mate- 
riale necesare în acest dome
niu și apoi prin folosirea cu 
eficiență sporită a dotării 
existente în aceste impor
tante sectoare de activitate.

Sigur, toate aceste preve
deri, obiectivele mobiliza
toare cuprinse în Planul de 
dezvoltare economico-socială 
a țării noastre pe perioada 
1986—1990 îndeamnă la con
centrarea eforturilor, la uni
rea strînsă a tuturor energi
ilor creatoare ale poporului 
nostru, în vederea îndepli
nirii în mod exemplar, încă 
din acest an, a tuturor sar
cinilor, a hotărîrilor Congre
sului al XIII-lea al partidu
lui, punînd astfel temeiuri so
lide creșterii bunăstării ma
teriale și spirituale a poporu
lui nostru. înfăptuirii unei 
puternice civilizații socialiste 
pe pămintul României.

monia Nicosia. Conform ordi
nii rezultate din tragerea la 
sorți, ambele echipe românești 
urmează să evolueze în prima 
manșă pe teren propriu. ,

★
Iată și alte meciuri mai Im

portante din cele trei cupe con
tinentale : „Cupa Campionilor 
Europeni" : P.S.V. Eindhoven — 
Bayern Miinchen ; Juventus To
rino — Valur (Islanda) ; Steaua 
Roșie Belgrad — Panathinaikos 
Atena ; Beroe Stara Zagora — 
Dinamo Kiev : Anderlecht Bru
xelles —• Gornik Zabrze; Brond- 
byernes (Danemarca) — Honved 
Budapesta ; Oergryte (Suedia) 
— Dynamo Berlin ; Paris St. 
Germain — Vitkovice (Ceho
slovacia) ; „Cupa Cupelor" : 
Vasas Budapesta — Velez Mos
tar ; Bordeaux — Waterford

Sala Atelier 35, de la Ga
leria Orizont, ne oferă sur
priza unei „personale" de 
scenografie semnată de tî- 
nărul Daniel Răduță, absol
vent al secției de profil a 
Institutului de arte plastice 
„Nicolae Grigorescu". Cele 
peste 30 exponate reprezin
tă schițe de decor și foto
grafii cu decorurile realizate 
după acestea, proiecte de 
afișe și machete pen
tru filmele „Cumpărăto
rul de clopote", „Mireas
ma ploilor tîrzii", și „Mo- 
romeții". Majoritatea ■ sînt 
lucrări care reconstituie at
mosfera moromețiană, so
bră, marcată de simplitatea 
și ritualul vieții, cotidiene, 
de misterul privirilor și tă

ORIZONTAL: 1) 
Pe unde vine, nici 
nu-1 auzi. 2) Totul 
în afară de mine 
— Semn la alege
re. 3) Crapă de a- 
tita bătaie — Pro
iect personal — 
Trecute prin vamă!
4) De preferință se
dă la alegeri — 
Scriitor clasic uni
versal. 5) Pus in 
aer liber — Iți dă 
cuvîntul negreșit.
6) Ajuns ținta — 
Nu-1 atingi cu ni
mic. 7) Te pune-n 
gardă — Tărim ne
mărginit ! 8) Scă
pat în sfîrșit ! —
Stă bine cu mora
lul — Atins la 
co^dă ! 9) Aduna
re de valori ridi
cate — Venit cu 
multă grijă. 10) 

Transformatoare 
de mică putere.

VERTICAL : 1)
Citu-i lumea și 
pămintul. 2) Nu se 
dă înapoi de la 
nimic — Volum ce 
demonstrează o

Totodată, urgență maximă o 
prezintă acum și insămînțarea 
culturilor succesive. La S.M.A. 
Jebel, de exemplu, am întilnit 
aceeași animație specifică tutu
ror marilor campanii agricole. 
„După ce au recoltat cele 640 
de ha cu orz în 3 zile, cele 55 
de combine s-au deplasat la 
unitățile I.A.S. din raza 
C.U.A.S.C.-ului. Fiecare mecani
zator a reușit astfel să adune 
minimum 90 de tone, suficiente 
pentru a demonstra funcționarea 
ireproșabila a combinelor. Am 
căutat să-i stimulăm pe cei har
nici, cei 7 mecanizatori care au 
depășit 150 tone- fiind recompen
sați suplimentar și de condu
cerea S.M.A.-ului. In paralel cu 
ultimele retușuri la combine, am 
strîns paiele și am însămînțat 
porumbul boabe pe întreaga su
prafață eliberată, cultură care, 
prin aportul de precipitații, pro
mite recolte sporite", ne spune 
ing. Constantin Bistrițeanti. di
rectorul unității. „Deci, griul — 
mai adaugă directorul — va fi 
strîns operativ, fără pierderi, 
chiar dacă pe alocuri culturile 
sint doborîte la pămînt, iar umi

Atenție sporită realizării 
programelor de culturi succesive

în județul Mureș, pînă „la 
griu" mai sînt, am putea spu
ne, doar ore. In unele unități 
lucrarea a fost „încercată", dar 
ploile din ultimele zile pun 
combinele,1 * * 4 * 6 aflate la capătul 
parcelelor cu soiuri mai timpu
rii, în situații de așteptare. De 
aceea, în toate unitățile agricole 
din județ, înainte de secerișul 
griului, se înscrie cu titlu de 
prioritate eliberarea terenului 
de paie și insămînțarea culturi
lor succesive. Marieta Neamțu, 
secretar al Comitetului județean 
Mureș al U.T.C., investită jn a- 
ceastă perioadă cu responsabili
tăți în campania agricolă, ne 
informează că în toate brigăzile 
acționează formații de tineri la 
efectuarea operativă a lucrărilor 
cuprinse sub genericul secerișu
lui. Umiditatea din sol este deo
sebit de favorabilă germinării 
seminței din cultura a doua. Cu
noscută fiind importanta aces
teia mai ales pentru cămările

1986-1987
(Irlanda) ; Stuttgart — Spartak 
Trnava ; „Cupa U.E.F.A." : In- 
ternazionale Milano — A.E.K. 
Atena ; Borussia Moenchenglad
bach — Partizan Belgrad ; Na
poli — Toulouse ; Flamurtari 
viora (Albania) — C. F. Bar
celona ; Fiorentina — Boavista 
Porto ; Dinamo Minsk — Rata 
Eto Gyoer (Ungaria) ; Legia 
Varșovia — Dnepr Dneprope
trovsk ; Bayer Uerdingen — 
Carl Zeiss Jena : Lens — 
Dundee United : Atletico Bil
bao — Magdeburg ; Atletico 
Madrid — Werder Bremen ; 
Sparta Praga — Vitoria Setu- 
bal ;-A. C. Torino — Nantes.

★
Partidele tur se vor disputa 

la 17 septembrie, iar returul — 
la 1 octombrie. 

ditatea se menține Încă la valori 
ridicate".

Aceleași gînduri le exprimă și 
inginerul Petru Doboșan, direc
torul S.M.A. Ciacova, ale cărui 
64 de combine, grupate in 6 
formații, după ce au adunat re
colte bune de orz, cu depășiri 
însemnate atit la Ghilad, cit si 
la Ciacova (pe toate cele 730 ha), 
au ajutat la seceriș la I.A.S. 
Voiteni, Ionel, Sag și Peciu Nou, 
recoltînd orzul de pe o suprafa
ță de încă 610 ha. Nu e de mi
rare, deci, că zestrea celor har
nici numără cantități impresio
nante : Radu Maghiar (186 tone), 
Traian Pașca (166 tone), Ștefan 
Rachici (144 tone) — cu combi
ne C 14, Pavel Kiss (127 tone) 
și Constantin Puiu (117 tone) — 
cu combine C 12. Ei, mecaniza-- 
torii destoinici, și funcționarea 
fără greș a mașinilor dau garan
ția desfășurării exemplare și a 
campaniei griului. Sint 3 750 ha 
cultivate. Printre ferestrele din
tre ploi s-a lucrat in lotul se- 
mincer din soiul Libelula. Cu 
grijă, cu atenție la umiditate, 
deoarece calitatea semințelor e 
mai presus de orice !", „Ne-am 
concentrat forțele la balotat, 
unde lucrăm cu 30 de prese, și la 
transportul paielor cu ajutorul 
atelajelor și remorcilor. Fără 
pauză, am trecut la discuitul 
direct în miriște și ia semănatul 
porumbului. Avem front de lu
cru-asigurat astfel ca la apariția 
soarelui să finalizăm programul 
de culturi succesive. Am ajutat 
și Ia transportul finului din 
cîmp și ne pregătim acum pen- ■ 
tru coasa a III-a. Desigur, apre
ciem că vom onora cu aceleași 
bune rezultate și secerișul griu
lui, punind la adăpost intr-un 
timp record producțiile mari 
estimate", ne spune inginerul 
Petru Doboșan. De altfel, în spi
ritul acestei idei s-a acționat 
aici și zilele trecute cînd s-au 
recoltat peste 275 ha. adică a- 
proape de viteza stabilită pentru 
cele 64 de combine din dotare.

Experiența pozitivă a celor 
două unități, responsabilitatea 
în realizarea programului de re
parații și organizarea muncii, 
atestă faptul că peste tot există 
rezerve importante pentru asi
gurarea unor ritmuri sporite la 
seceriș, la valoarea puternicului 
potențial mecanic și uman al 
județului, a dorinței unanime de 
a se obține rezultate cit mai 
bune.

GHEORGHE TIMIȘANU

zootehniei, timpul favorabil se 
impune folosit la maximum, 
prin antrenarea tuturor forțelor, 
„între calitatea și cantitatea fu
rajelor asigurate și producția de 
lapte există o relație directă, 
este de părere Arpad Szekereș, 
președintele C.A.P. Band, De 
aceea, ne-am propus să realizăm 
culturi succesive pe 370 ha, în- 
sămînțind pînă acum după orz 
200 ha".

Nu întîmplător, deci, în aceas
tă unitate' producția de lapte 
anuală depășește media de 4 mii 
litri pe vacă furajată. Cu aceas
tă convingere se acționează și 
la Iclănjel, Mădăraș, Fînațe, 
Căpuși din C.U.A.S.C. Band, in 
unitățile din C.U.A.S.C. Sărma- 
șu, unde suprafața secerată de 
orz a fost însămînțată cu cul
turi succesive pe mai bine de 90 
la sută.

în alte unități cooperatiste 
însă, cum sint Moșuni, Pereni, 
Gălățeni, Troița, rezultatele ob

■ în turneul internațional
masculin de volei de la Sofia, 
selecționata orașului București 
a întrecut cu scorul de 3—1 
(15-10, 15-10, 16-18, 15-7)
echipa orașului Berlin. Alte re
zultate: Varșovia — Belgrad
3—0; Sofia — Selecționata Bra
ziliei 3—0; Praga — Moscova
3— 2 — meciul a durat 3 ore și 
17 minute.

■ Intre 25 șl ’ 29 iulie, la 
Budapesta va avea loc cea de-a
4- a ediție a turneului interna
țional feminin de fotbal, „Cupa 
Femina", la care vor lua parte 
8 echipe din 7 țări.

Formația F.C. Oradea va juca 
în grupa A, împreună cu echi
pele Sosnowiec (Polonia), 
Leuwe Graz (Austria) și SHC 
Femina (Budapesta). în grupa 
B vor evolua F.C. Napoli, A.C. 
Lugano, Slavia Kolin și Kar
lovy Vary.

■ In clasamentul ELO al ce
lor mai buni șahiști din lume, 
pe primul loc figurează cam
pionul mondial Gări Kasparov, 
cu 2 740 puncte, urmat de Kar

combinelor 
după starea lanurilor

Principala acțiune de sezon, 
secerișul griului, se află în pli
nă desfășurare și în unitățile 
agricole din județul Satu Mare. 
De curînd, în majoritatea 
cooperativelor agricole combi
nele și celelalte utilaje au in
trat în lanuri, adunind recolta 
de pe primele suprafețe. în 
momentul de față activitatea 
este parțial întrerupta datorită 
ploilor căzute în această zonă. 
De remarcat, organizarea temei
nică a muncii, utilizarea fiecă
rui moment de lucru în cimp.

în urmă cu citeva zile s-a dat 
semnalul începerii secerișului 
la cele două ferme de producție 
ale C.A.P. Păulești. Cultura de 
grîu ocupă o suprafață totală 
de aproape 900 ha. O formație 
de 9 combine a declanșat ac
țiunea la ferma din Ambud. 
Un . prim bilanț evidențiază 
stringerea recoltei de pe mai 
bine de 100 ha teren. Realiză
rile puteau fi și mai semnifica
tive dacă timpul permitea con
tinuarea secerișului. Așa cum 
ne spunea Vasile Talpoș, pre
ședintele unității, stringerea re
coltei va fi reluată cu forțe 
sporite după restabilirea vremii. 
Se va intra și în ferma de pro
ducție nr. 2. Primele rezultate 
sînt notabile. In raport cu anul 
trecut sporurile de producție 
însumează aproape 1 000 kg 
grîu la ha. Așadar, o recoltă 
bună la nivelul acestei coope
rative agricole. Subliniem acest 
lucru, întrucît terenurile din a- 
ceastă zonă au un potențial de 
producție relativ scăzut. Cel 
mai bine s-au comportat soiuri
le „Transilvania" și „Fundulea 
133". Un prim element ce tre
buie subliniat se referă la res
pectarea riguroasă a tehnologi
ilor de cultură stabilite. Tere
nurile din această zonă sînt su
puse unui pronunțat exces de 
umiditate. De aceea, au fost 
executate drenaje și canale 
pentru scurgerea apei. De ase
menea, s-au administrat doze 
corespunzătoare de îngrășămin
te organice si chimice. în ve
derea creșterii fertilității solu
lui. Toate lucrările de întreți
nere au fost realizate la un ni
vel calitativ sunerior. Pentru 
ca secerișul griului să se înca
dreze in perioada ontimă stabi
lită este necesar ca parcul ele 
combine să fie suplimentat în 
următoarele zile. în momentul 
de față pe fiecare combină re

ținute la acest capitol, 10—15 
ha pe unitate, sînt doar... sim
bolice. Chiar dacă se află in 
zona colinară, sau poațe tocmai 
de aceea, semănatul culturilor 
succesive se impunea urgentat. 
Pentru aceasta pledează rezulta
tele cooperatorilor din Sardul 
Nirajului, unde suprafețele în- 
sămînțate sînt de 5—6 ori mai 
mari decît in unitățile vecine 
din C.U.A.S.C.-ul Miercurea Ni
rajului. Nu poate fi vorba de 
condiții diferite ! E vorba de o 
optică diferită prin care sînt 
privite măsurile stabilite de că
tre comandamentul agricol ju
dețean. O optică ce trebuie ra
dical reconsiderată și materiali
zată printr-o buna organizare a 
muncii, în folosirea responsabi
lă a timpului bun de lucru, a 
utilajelor.

MIRCEA BORDA

pov — 2 705 puncte, Iusupov — 
2 660 puncte etc. Marele maes
tru român Mihai Șubă are ELO
— 2 580 p., la fel cu Polu-
gaevski, Tukmakov și Seira- 
wan.

■ Diego Maradona, căpitanul 
echipei de fotbal a Argentinei, 
campioană mondială, a primit 
in cadrul unei ceremonii, la 
Buenos Aires, titlul de „Cetă
țean de onoare" al capitalei ar- 
gentimene. Distincția i-a fost 
înmînată de primarul orașului, 
Julio Saguier.

Această distincție a mai fost 
obținută doar de doi sportivi: 
campionul mondial de automo
bilism Juan Manuel Fangio și 
călărețul Irineo Leguisamo.

■ In turneul internațional de 
polo pe apă de la Kodmezer- 
vasarke echipa Crișul Oradea a 
întrecut cu scorul de 18—8 for
mația iugoslavă TS Kran. Alte 
rezultate: SC Typrographia (Un
garia) — KP Korcula (Iugo
slavia) 11—10; H. Kodmezerva- 
sarke — AS Lodz 16—11. în cla
sament conduce Crișul Oradea
— cu 4 puncte. 

vine o suprafață de aproape 
100 ha grîu.

La eliberarea terenului de 
paie se află in acțiune 4 prese 
de balotat. Transportul acestora 
din cîmp se realizează du atela
jele unității și ale membrilor 
cooperatori. La transportul re
coltei sint concentrate 4 cupluri 
de remorci. Cu trei discuri se 
acționează la pregătirea terenu
lui în vederea insămînțării cul
turilor succesive. Primele 65 ha 
de culturi furajere au fost se
mănate după orz. Urmează, a- 
cum, alte 400 ha culturi furaje
re după grîu și 60 ha porumb 
masă verde.

Intr-o altă unitate, la C.A.P. 
Livada, secerișul griului s-a ex
tins în toate fermele de pro
ducție. Un prim popas îl efec
tuăm la ferma nr. 2. Aici cul
tura de griu însumează o su
prafață de 171 ha. Așa cum ară
ta inginerul Gheorghe Bozăn- 
tan, - șeful fermei, Un primele 
zile s-a acționat cu o formație 
de 4 combine. Numărul acesto
ra va crește cu 6, prin redistri
buirea utilajelor din celelalte 
ferme de producție. De pe unele 
parcele s-au recoltat 6 500 kg 
grîu la ha. Pe ansamblu sporul 
de producție se ridică la 200— 
300 kg pe ha în raport cu anul 
trecut. Explicația ? Calitatea și 
tehnicitatea lucrărilor efectua
te. înainte de toate s-a efectuat 
rotația corespunzătoare a cultu
rilor. Apoi s-au aplicat canti
tățile necesare de îngrășăminte 
organice și chimice. Alături de 
acestea, se remarcă efectuarea 
la timp a erbicidărilor și trata
mentelor. Strînsul recoltei se 
desfășoară în ritm accelerat. De 
altfel, în 4—5 zile bune de lu
cru întreaga recoltă va fi adu
nată. O suprafață de 100 ha 
cultivată cu soiul „Fundulea 
133". este destinată fondului de 
sămînță. In mod operativ se 
acționează și la eliberarea te
renului de paie. Cele 3 prese 
de balotat lucrează la capaci
tate. în total, la nivelul acestei 
cooperative, se află în acțiune 
un număr de 16 combine. Cu 
realizări notabile se înscrie și 
ferma nr. 3 unde sînt recoltate 
mai bine de 100 ha. Să reținem 
că în funcție de nevoile concre
te se procedează operativ la re
distribuirea combinelor între 
fermele de producție.

IOAN GAVRA

■ în cooperativele a- 
gricole din județul Cluj, 
concomitent cu stringe
rea recoltei culturilor 
păioase se acționează 
energic pentru eliberarea 
terenurilor, pregătirea 
patului germinativ și se
mănatul culturilor duble. 
Ca urmare, pină la a- 
ceastă oră, culturile du
ble au fost semănate pe 
circa 8 000 hectare, cu 
cele mai bune rezultate 
prezentindu-se unitățile 
din consiliile unice agro
industriale Bonțida, Că- 
șeiu, Cîmpia Turzii, 
Gherla, Țaga și Mociu. 
în vederea accelerării 
acestei importante lu
crări de sezon au fost în
treprinse noi măsuri care 
sâ asigure mai buna uti
lizare a mijloacelor me
canice, astfel îneît in cel 
mai scurt timp întreaga 
suprafață de 34 170 ha 
sâ fie însămînțată cu 
porumb, plante de nu
treț și legume.

■ în cadrul turneului inter
național de baschet pentru ju
nioare de la Salgotarjan (Un
garia), echipa României a în
vins’cu scorul de 86—66 (41—38) 
selecționata secundă a Unga
riei.

Alt?, rezultate: R.D. Germană 
— Italia 71—69 (36—34); Polo
nia — Ungaria (A) 59—56
(39—27).

■ In ultima zi a concursului 
de atletism dirț cadrul Jocurilor 
sportive internaționale de ta 
Moscova, sportivul român Sorin 
Matei- a obținut medalia de 
bronz în proba de săritură în 
înălțime, clasîndu-se pe locul 
trei cu 2,32 m. Victoria a reve
nit americanului Doug Nord- 
quist — 2,34 m, urmat de Igor 
Paklin (U.R.S.S.) — 2,32 m.

In concursul de gimnastică 
ritmică modernă, la individual 
compus, pe locul întîi s-a situat 
Tatiana Drucinina (U.R.S.S.) 
cu 40,00 puncte. Sportiva ro
mâncă Florentina Butaru s-a 
clasat pe locul cinci, cu 39,55 
puncte.

azi
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Pe cîțiva quadrați
• 10 500 de tineri din 41 de unități economice ale ju

dețului Mureș au participat la acțiuni de muncă în spri
jinul producției, în cadrul cărora au realizat 100 bucăți 
mașini de cusut, 150 bucăți instalații electrice pentru 
OLTCIT, 80 casetofoane DECK, 40 000 plăci faianță, repa
rații curente și periodice la 55 strunguri ș.a. • în cadrul 
inițiativei „Recuperare, recondiționare, refolosire" peste 
38 000 de * tineri prahoveni vor colecta și reintroduce în 
circuitul economic 10 tone metale neferoase, 100 tone me
tale feroase, 20 tone maculatură, 20 000 bucăți ambalaje 
de sticlă. • „Săptămîna calității și eficienței", la acțiu
nile căreia participă tinerii din 8 unități industriale ala 
'județului Teleorman, se va solda, suplimentar, cu 1000 
bucăți rulmenți, 2 tone echipament electric, 230 tone uree 
și amoniac lichid pentru export, 10 tone piese turnate din 
fontă. • Tinerii de la Institutul de proiectări construcții 
de mașini au efectuat 300 de ore de muncă patriotică, de- 
vansind termenele de execuție a unor proiecte. • La în
treprinderea de sticlărie și porțelan din Dorohoi tinerii au 
participat la o masă rotundă cu tema : „Energia și resur
sele materiale — probleme ale prezentului și viitorului".

Lirice
„COLUMNA"

O prezență meritorie în 
viața spirituală a munici
piului Tîrgu Jiu este Cena
clul literar „Columna", de la 
înființarea căruia s-au îm
plinit recent douăzeci de 
ani. Laureat al ultimei edi
ții a Festivalului național 
„Cîntarea României" — Pre
miul I — pentru activitatea 
desfășurată și lucrările pre
zentate în concurs, cenaclul, 
ca spațiu de confluența al 
tinerelor talente literare gor- 

Afiș
MUZICĂ

Școala populară de artă din 
Tirgoviște a prezentat, re
cent, la Casa de Cultură a 
Sindicatelor din Tirgoviște, 
un spectacol de muzică si 
poezie. In program : piese 
instrumentale si vocal-in- 
strumentale din creația mu
zicii clasice românești si 
universale, poezii din lirica 
clasică și modernă româ
nească și universală. La

Bloc-notes
INFORMATICA 86

Atentă la prioritățile lan
sate de afirmarea progre
sului tehnic, sălile de lec
tură ale Bibliotecii Casei de 
cultură din Buzău oferă 
spre studiu celor interesați 
buletine ale Institutului Na
tional de Informare' și Docu
mentare .pe următoarele 

Foto-album

O clipă de liniște

Expoziții
SCENOGRAFIE

capacitate în ma
terie. 3) Tacit ! — 
Impare ! — Ies
din trompetă ! 4) 
Flacăra credinței 
— Scapă elemen
tele minore. 5) Us
cat in toată tegu- 
la — Părintele-i 
bun întotdeauna. 
6) Făcută vara cu 
prudență — Mijloc 
de conciliere ! 7) 
Obligație care te

jene, se remarcă, pe bună 
dreptate, cu prezența activă 
în viața literară a unor ti
neri ca Adrian Frățilă, Ar
thur Bădița, Ion Cepoi, Ion 
Sanda, Ion Popescu, Gelu 
Birău, Vlad Cernea. Cena
clul a publicat pagini spe
ciale in colaborare cu revis
tele „Tribuna" și „Ramuri", 
aflindu-se în curs de apari
ție numărul 11 al revistei 
trimestriale „Gorjul literar".

ȘI POEZIE
reușita spectacolului și-au 
adus contribuția Constanta 
lonescu-Cimpeanu, premiată 
la Concursul internațional 
de canto „V. Bellini" de la 
Caltanissetta — Italia, și Vi- 
niciu Moreanu, laureat al 
Festivalului internațional de 
pian de la Paris.

MIHAIL I. VLAD

teme : probleme ale condu
cerii tehnice a producției ; 
probleme ale conducerii și 
deciziei ; cercetare științifi
că și dezvoltare tehnologică; 
noutăți din știință și tehno
logie, informații tehnico- 
științifice și economice, stan
dardizare și altele. (D. I. 
Dincă).

cerilor prelungite. Expona
tele sint rodul unei activități 
de 7 luni de zile, „trăită" de 
scenograf la Talpa, a înde
lungilor schimburi’ de opinii 
cu regizorul Stere Gulea. 
Așa se face că toate aceste 
piese sînt în măsură să re
creeze, cu forța autenticu
lui, atmosfera satului, a epo
cii respective, dezvăluind 
considerabilul efort de mun
că și creație necesar la un 
film de această factură.

Interesul publicului expli
că succesul și calitatea ex
poziției lui Daniel Răduță. 
Ea constituie totodată o in
vitație la vizionarea aștep
tatei pelicule.

RADU BARBU

PARALELE

costă bani (pl.) — 
Un pic .întors ! 8) 
Număr restrins — 
Reper pentru ur
măritor într-o tură 
— Mijloc de apro
piere. 9) O epocă 
distinctă — Dispu
tă cavalerească. 10) 
Ajung la acorduri 
după o bătaie bună 
(fem.).

GHEORGHE
CRIȘAN

Rubrică realizată de M. F. ȘANDRU



roinano-ejiptean
CAIRO 10 (Agerpres) — Din 

însărcinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste România, 
joi a fost înmînat la Cairo un 
mesaj de prietenie președin
telui Republicii Arabe Egipt, 
Mohamed Hosni Mubarak. 
Totodată, din partea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, a tova
rășei Elena Ceaușescu. au fost 
transmise șefului statului egip
tean și doamnei Suzanne Mu
barak un cordial salut, îm
preună cu cele mai bune urări 
de sănătate și fericire perso
nală, de pace, progres și bună
stare pentru poporul egiptean 
prieten.

Președintele Mohamed Hosni 
Mubarak a adresat vii mulțu
miri pentru mesajul și urările 
primite și a rugat să se 
transmită președintelui 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu. din partea sa 
și a doamnei Suzanne Muba
rak, cordiale urări de sănătate 
și fericire personală, de pros
peritate, progres și pace po
porului român prieten.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
președintele Republicii Arabe 
Egipt a ministrului român al a- 
facerilor externe, Ilie Văduva, 
care se află într-o vizită oficia
lă la Cairo.

In cadrul discuției care a ur
mat a fost evidențiată cu satis
facție evoluția pozitivă a rela
țiilor dintre cele două țări, sco- 
țindu-se in relief contribuția 
hotărî to are a dialogului dintre 
președinții Nicolae Ceaușescu și 
Mohamed Hosni Mubarak, a în
țelegerilor convenite la cel mai 
înalt nivel. la impulsiona
rea puternică a conlucrării din
tre cele două popoare in toate 
domeniile de interes comun. A 
fost, totodată, subliniată botă- 
rirea ambelor țări de a face to
tul în vederea extinderii, m 
continuare, a colaborării lor. în
deosebi prin sporirea schimbu
rilor comerciale și intensificâ- 
rea cooperării in producție, pre
cum și pe plan internațional.

Au fost de față Esxnat AbdH 
Meguid. viceprim-mmistru ii 
guvernului egiptean și r-.rri<±y--~ 
afacerilor externe. si Ion Coa
rna. ambasadorul Rocnârae: de 
la Cairo.

ORIENTUL
MIJLOCIU

donsța QF.P. de a 
lațrije ca lor^lar-a

ac
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Sărbătoarea națională

a Republicii Populare Mongole
Tovarâțului JAMBIN BATMUNH

c_ Cor-ztet- Ce-.r’xl a’ Partidului Popular Revoluționar Mongol 
PveiedMăeie PrezădiaiBB Marctaă Htrtl Popular al Republicii Populare Mongole

ULAN BATOR

de seamă In făurirea bazei tehnico-materiale

Ui

a 
socialismului, in ridicarea bunăstării generale, 
materiale și spirituale a întregului popor.

Doresc să reafirm și cu acest prilej convin
gerea fermă că, acționind împreună, în spiritul 
Tratatului de prietenie și colaborare dintre Re
publica Socialistă România și Republica Populară 
Mongolă, raporturile de prietenie și conlucrare, 
pe multiple planuri, dintre partidele și țările 
noastre vor cunoaște o permanentă intensificare 
si diversificare, in interesul popoarelor oomân și 
mongol, al cauzei generale a socialismului, păcii 
și colaborării in întreaga lume.

De ziua măreței aniversări a victoriei revoluției 
populare vă adresez dumneavoastră, comuniștilor 
și poporului mongol prieten cele mai bune urări 
de succes în înfăptuirea hotăririlor celui de-al 
XIX-lea Congres al Partidului Popqlar Revoluțio
nar Mongol, în Întreaga activitate de edificare 
socialistă a patriei.

A

încetarea din viată a tovarășului Le Duan, 
secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Vietnam
HANOI 11 (Agerpres) — La 

Hanoi a fost dat publicității — 
informează agenția V.N.Â. — 
un comunicat special al C.C. al 
P.C. din Vietnam, Adunării Na
ționale, Consiliului de Stat, 
Consiliului de Miniștri al R.S. 
Vietnam și Prezidiului C.C. al 
Frontului Patriei din Vietnam, 
în care se anunță că la 10 iu
lie a încetat din viață, în vîrstă 
de 79 de ani, după o grea și 
îndelungată suferință, secreta
rul general al C.C. al P.C. din 
Vietnam, tovarășul Le Duan.

în. comunicat se relevă căîn. comunicat se 
tovarășul Le Duan și-a consa
crat întreaga sa viață cauzei 
eliberării naționale, reunifică- 
rii și înaintării țării spre socia-

lism. Strălucit discipol al 
președintelui Ho Și Min, tova
rășul Le Duan. a fost, de ase
menea, un remarcabil conducă
tor al partidului și poporului 
vietnamez, militant consecvent 
al mișcării comuniste interna
ționale, al mișcării muncitorești 
și al mișcării de eliberare na
țională — se arata în comuni
cat.

încetarea din viață a tova
rășului Le Duan reprezintă o 
mare pierdere pentru partidul 
și poporul vietnamez, subli
niază comunicatul.

în legătură cu încetarea din 
viață a lui Le Duan, in Viet
nam a fost declarat doliu națio
nal solemn pe o perioadă de 5 
zile.

ANUL INTERNAȚIONAL AL PĂCII

Vizita delegației P.C.R.
în Uniunea Sovietică xmei

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

MOSCOVA 10 (Agerpres) — 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, a fost transmis 
tovarășului M. S«Gorbaciov, se
cretar general al C.C. al 
P.C.U.S., un cald salut împreu
nă cu cele mai bune urări de 
sănătate și fericire, multă pu
tere de muncă in activitatea pe 
care o desfășoară în fruntea 
partidului, succes deplin în rea
lizarea hotăririlor stabilite de 
Congresul al XXVII-lea al 
P.C.U.S.

Tovarășului Nicolae 
Ceaușescu i-a fost transmis din 
partea tovarășului M. S. Gorba- 
ciov un salut prietenesc, îm
preună cu cele mai bune urări 
de sănătate și succes deplin în 
activitatea neobosită consacrată 
edificării socialismului în 
România, spre binele și ferici
rea poporului român.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu ocazia convorbirilor pur-

tate de tovarășul Petru Enacne. 
membru supleant al C<?trax;_- 
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., aflat in vizita in 
Uniunea Sovietica U hr.-.uta 
C.C. al PXLO&. cu A. K. Ia
kovlev, secretar al C.C. <2
P.C.U.S.

Cu acest prilej an fost exasat- 
nate. intr-o atmosferă oe . _ 
prietenească, aspecte ale co
laborării dintre P.CJL f» 
P.C.U.S. și a iost semnai planai 
de colaborare ideologe*  datre 
P.C.R. și P.C.U.&, care «ate- 
lește principalele direcfK ale 
acestei activități pe aoă 
1986—1987.

In timpul vizitei in Caâaaaa 
Sovietică au avui lac. de te
menea. convorbiri la serfl aia 
C.C. al P.C.V.&. C«aitefcl oră
șenesc Moscova al P.C-U-S« an 
fost vizitate unități eeonomtce 
și soci al-cui turale cin rapctâ-ă 
și din regiunea Mosoora.

La intilniri s «avortai a 
participat Traian Dodas. amba
sadorul României m V3SK

Tr

CoiflietaJ
irixiaio-irikni

R r

★ ★
ti prilejul Zilei națio- 

trai? a R. P. Mongole, cele mai 
csude felicitări și urări de noi 
«accese in activitatea consacra- 
tă progresului și prosperității 
tării sale.

In triegramă se exprimă CQn- 
• -ngerea că guvernele celor

* ★
Gt-osan. și ministrul afacerilor 
externe. Die Văduva, au trans
mis grame de felicitare o- 
r->xeguor lor din R.P. Mongolă. 
Cu AceLaș: prilej, organizații de 
rată si obștești, instituții cen-

două țări vor depune noi efor
turi pentru dezvoltarea conti
nuă a conlucrării și cooperării 
multilaterale româno-mongOle, 
în spiritul bunelor relații de 
prietenie și stimă reciprocă sta
tornicite între poporul român și 
poporul mongol, intre România 
și Mongolia.

trale din tara 
sat telegrame 
ganizațiilor și 
m ilare din Republica Populară 
Mongolă.

namibian la autodeterminare, pentru un stat
ÎT3P

liber, independent și un tar
CONFERINȚA INTERNAȚIONALA 

PENTRU INDEPENDENTA IMEDIATA 
A NAMIBIEI

VIENA 10 (Agerpres) — 
Conferința internațională 
pentru independența ime
diată a Namibiei, organizată 
sub auspiciile O.N.U., i>i 
continuă lucrările.

în cadrul dezbaterilor gene
rale, delegația țării noastre a 
prezentat poziția României pri
vind rolul O.N.U. în rezolvarea 
situației critice din Africa 
Australă, pentru înlăturarea ob
stacolelor care stau in calea 
realizării drepturilor legitime 
ale poporului namibian. pentru 
abolirea politicii de apartheid și 
discriminare rasială.

România socialistă condamnă 
cu fermitate politica obstruc
ționistă a Africii de Sud in pro
blema Namibiei, ocuparea ile
gală a acestui teritoriu, precum 
și actele de agresiune și acțiu
nile de destabilizare ale regi
mului rasist de la Pretoria îm
potriva statelor africane inde
pendente. Țara noastră consi
deră că singura bază pentru re
glementarea pașnică a proble
mei Namibiei o constituie - re
ducerea neintîrziatâ in viață a 
rezoluțiilor 385 din 1976 și 435 
din 1978 ale Consiliului de Secu
ritate și a planului O.N.U. pen
tru independența Namibiei. Ea 
se alătură tuturor propunerilor 
făcute în cadrul conferinței 
pentru aplicarea imediată a 
acestora în viață și asigurarea 
accesului Namibiei la indepen
dență.

România socialistă, 
român sprijină cu 
dreptul inalienabil al poporului 
namibian la autodeterminare,

poporul 
fermitate

Noi masuri opresive adoptate de autoritățile 
rasiste de la Pretoria in școlile rezervate negrilor

Pentru o mai bună
utilizare a potențialului 
științific și tehnologic

al țărilor in curs 
de dezvoltare

BELGRAD 10 (Agerpres). — 
La Brioni. R.S.F. Iugoslavia, 
s-au încheiat lucrările unei reu
niuni internaționale pe tema 
„Noua revoluție tehnologică și 
țările in curs de dezvoltare- — 
informează agenția Taniug. In 
documentul final, participanții 
avertizează că actuala evoluție 
în acest domeniu amenință să 
marginalizeze rolul țărilor in 
curs de dezvoltare, al căror po
tențial științific și tehnologic 
nu este pe măsura necesităților 
angajării lor plenare, pe calea 
progresului economic și social. 
Documentul subliniază impor
tanța cooperării tehnologice in
tre țările nealiniate și alte sta
te în curs de dezvoltare, rolul 
schimburilor de tehnologie
țările industrializate și cu or
ganizațiile internaționale.

PRETORIA !• (AXffWtt). — 
In pofida unui ciima: social 
tensionat, autori tâcîe rariste 
de la Pretoria adootâ rx>: ma
suri opresive. ’ cu caracter poli
țienesc. Agentra r rance Presse 
informează că la 14 :ube. oda
tă cu incenereA Doalui an oe 
învâtâmint. vor C introduse 
măsuri draconice de menunene 
a ordinii in 7 00t ce scoi: r £- 
zervaxe negrilor. Responsab:.:: 
departamentului educate; ?i 
formației (D.E.T.). oronăm gu
vernamental '.nîârcinat cu ad
ministrarea «colilor oenmu ne
gri, au da: publicității un «pro
gram de acțiune-, in rirniwa 
căruia nrofesori: și conducăto
rii școlilor vor fi răspunzători 
de menținerea ordinii. Unriăti- 
le de poliție au fost imDutemi- 
cite să intervină direct in aces
te instituții de invățămint in 
cazul unor ..circumstanțe spe
ciale-. Toate aceste măsuri sint 
considerate ca o înăsprire a 
controlului școlilor nentru ne
gri. pentru a se preintixnpina 
orice acțiune sau manifestare

un

Adunarea festivă consacrată aniversării 
Revoluției populare mongole

cu

ULAN BATOR 10 (Agerpres). 
— La Ulan Bator a avut loc, 
joi. adunarea festivă consacrată 
celei de-a 6â-a aniversări a Re
voluției populare mongole. Au 
fost prezenți Jambin Batmunh. 
secretar general al C.C. al 
P.P.R.M., președintele Prezidiu-

lui Marelui Hural Popular al 
R. P. Mongole, alți conducători 
de partid și de stat mongoli.

Raporml la adunare a fost 
prezentat de Dumaaghiin Sod- 
nom, membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.P.R.M., nre- 
ședintele Consiliului de Miniș
tri al R. P. Mongole,

și apărarea inde- 
dobindite prin

M-ngcIâ s-a transformat din- 
tr-un £ta: cu o economie ba
rată exclusiv pe creșterea 
anunaleior. intr-lin stat cu o 
economie de tip industrial- 
așrar. Desigur. zootehnia con-> 
: -.uâ să dețină un rol impor
tant ir. ansamblul economiei, 
dar alături de ea un avint 
deosebit a cunoscut întreaga 
agr.cultură. o atenție specială 
fiind acordată introducerii 
rnecart zării și a mijloacelor 
modeme de cultivare a pă- 
mlnt-Lui. Totodată, au fost 
obținute imncrtante succese 
in dezvelirea industriei, in 
construirea 
industriale.
bogățiilor si 
rurale ale

de noi obiective 
in valorificarea 

a rezervelor na- 
tăn:. Pe harta

Mongoliei au apăru:, in acești 
ani. numeroase întreprinderi 
extractive. energetice. de pre
lucrare a metaJejor. de indus
trie alimentară si ușoară. In- 
vățâminmL știința și cultura 
au luat o amploare deosebită 
in ulurnele două decenii, nu
meroși ttnert absolvind cursu
rile invățămintuiui general și 
superior, furnizind noi cadre 
tehnice și de Înaltă calificare.

noastră au adre- 
de felicitare or- 
instituțiilor si-

Poporul român urmărește 
cu sentimente de caldă 
prietenie realizările poporului 
mongol pe calea edificării 
unei noi orinduiri, a dezvol
tării socialiste a țării. între 
țările și popoarele noastre 
s-au statornicit relații de 
prietenie și colaborare, relații 
care cunosc un curs mereu as
cendent. în extinderea și 
adincirea cooperării pe multi
ple planuri intre Republica 
Socialistă România și Repu
blica Populară Mongolă un rol 
deosebit au avut intilnirile și 
convorbirile desfășurate la 
cel mai înalt nivel.

Cu prilejul celei de a 65-a 
aniversări a victoriei revolu
ției populare, poporul român, 
tineretul patriei 
urează poporului
prieten noi succese în edifi
carea socialistă a țării, expri- 
mindu-și convingerea că rela
țiile de prietenie și colaborare 
dintre țările noastre vor cu
noaște un curs mereu ascen
dent, în interesul reciproc, al 
cauzei generale a socialismu
lui și păcii.

noastre,
mongol

Mărturii ale tradiției și tinereții creatoare

actjrirri peste 
fapte și oamer.. 
de mul: ia tszorte. 
Cind . am af-n*  a 
L.ar.-Bs-.cr. prtncipaLa 
«poartă- a țări:, pri-
aseroenes reali Uiți nu 
an jnfirriat sâ apară. 
La marginea crasului, 
tradibcnale je iurte al
be erau repede depă
șite in viteza masir.::. 
fânnd cunoștință cu 
întregi cartiere de lo
cuințe modeme, 
brici «i uzine, școl 
instituții.

Noua clădire a In
stitutului politehnic 
din capitală era mar
tora unu: eveniment 
cu araltinle semnifica
ții : susținerea lucră
rilor de diplomă de 
către prima promoție 
de absolvenți ai Fa
cultății de geodezie 
din R. P. Mongolă. 
Repartizați acolo unde 
economia are nevoie 
de cunoștințele și pre
gătirea lor de specia
litate. tinerii ingineri 
vor prospecta rezerve
le de apă subterane 
atit de necesare lucră
rilor de irigații, 
obiectiv prioritar al 
planurilor oe dezvol
tare a agriculturii na
ționale. în condițiile 
pedoclimatice ale a- 
cestei țări, apa repre
zintă o importanță

unor recc.ie 
corespuazâ- 

in ultimii ani

socialiste. în timpul 
vacanțelor de vară, 
numeroși tineri stu- 
dx-si muncesc pe șan- 
-.ereie de construcții, 
participă la lucrările 
ce Desțelenire a pă- 
mintului. la cele de 
irigații și din zooteh
nie. Alături de ei, ti
neretul din fabrici și 
uzine, sub devize pre- 
rum ..Recordul de azi 

norma de rnîine",

veam constatăm
peste tot in cursul vi
rilei la obiectivele de 
invățămint superior 
ale Ulan-Batorului. O 
cifră edificatoare : ca 
urmare a dezvoltării 
bazei materiale. in 
prezent in învățămin- 
tul superior și mediu 
din țara prietenă sint 
cuprinși peste 40 000 
de tineri și tinere — 
viitoarele cadre de 
specialitate ale econo
miei naționale aflate 
in plin avint creator. 
Elevii și studenții își 
perfecționează și com
pletează pregătirea 
teoretică cu munca 
productivă, fiind în 
primele rînduri ale 
frontului construcției

«Cincinalul m 3 ani' 
etc. participă activ la 
traducerea in practică 
a istoricelor hotăriri 
adoptate de Congresul 
al XIX-lea al Parti
dului Popular Revolu
ționar Mongol. Stau 
mărturie acestui fapt 
obiectivele de seamă 
ale șantierelor tinere
ții precum : Uzina de 
ciment ..Hutul", ex
ploatarea carboniferă 
„Bagamur". Com
plexul ,.Bor-Undur‘ 
de producere & fluo- 
ritului etc.

Ceea ce impresio
nează vizitatorul și dă 
o notă specifică reali
tății de azi a Mongo
liei o constituie fără

îndoială coexistența 
armonioasă a noului, 
prezent peste tot, pur-' 

' tind pecetea inconfun- 
dabilă a tinereții, cu 
mărturiile trecutului 
a căror • mărinimie și 
splendoare nu este cu 
nimic mai prejos. A- 
veam să mă conving 
de acest adevăr cu 
ocazia cunoașterii u- 
neia din nestematele 
arheologice ale vechiu
lui imperiu mongol. 
La patru sute de km 
la sud-vest de Ulan- 
Bator, valea superioa
ră a fluviului Orkon 
desenează în lutul ar- 
gilos un cot aprecia
bil, curgînd apoi parcă 
scăpat din brațele de 
fier ale unei trecători 
în cîmpia aici roditoa
re, favorabilă culturii 
și creșterii animalelor. 
Pe malul drept al 
apei. străjuită de o 
gigantică broască țes
toasă din piatră, sim
bolul eternității, în
conjurată de. mii de 
obo (mici bucăți de 
piatră aduse ca ofran
dă) răsare din istorie 
Karakorum, fosta ca
pitală a imperiului 
mongol, fondată in 
secolul al XIII-lea de 
Gengis han. Cetate cu 
mai multe mii de lo
cuitori, reședința hani
lor Gengis avea o agri
cultură și meșteșuguri 
dezvoltate, un comerț 
foarte activ și o viață 
intelectuală

La
Ulan-Bator 
participării 
n amice a 
nerații, a
popor mongol la edifi
carea noii orinduiri, 
îți dă senzația tonică 
a continuității, a eter
nității actului creator.

intensă, 
întoarcere în 

imaginea 
active, di- 
tinerei ge- 
întregului

MIRCEA DUȚU

Noi acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii
CANBERRA 10 (Agerpres). — 

Fiecare stat are atit dreptul, cit 
și obligația să ia atitudine în 
problemele războiului atomic și 
dezarmării nucleare. Austra
lia intenționează să folosească 
din plin acest drept — a decla
rat primul ministru australian, 
Bob Hawke, în cadrul dezbate
rilor conferinței Partidului La
burist. Premierul australian a 
relevat că țara sa acționează 
pentru reducerea arsenalelor 
nucleare și încetarea experien
țelor cu astfel de arme. Amin
tind că Australia a luat iniția
tiva creării unei zone denuclea- 
rizate în partea de sud a Ocea
nului Pacific, premierul a men
ționat că aceasta este una din
tre cele mai importante iniția
tive ale guvernului laburist.

MAPUTO 10 (Agerpres) — 
La Maputo " 
crările tinuî 
ționăl pentru pace, organizat 
în cadrul manifestărilor Anu
lui Internațional al Păcii, la 
care participă reprezentanți ai 
țărilor membre ale Conferinței 
de coordonare pentru dezvol
tare a țărilor din sudul Africii 
(S.A.D.C.C.), ai țărilor africane 
de limbă portugheză ’ și ai 
O.N.U. Lucrările au fost des
chise de ministrul mozambican

s-au deschis lu- 
seminar interna-

de externe, Joachim Chissano, 
care a subliniat că, în prezent, 
cînd în lume există atîtea con
flicte armate, este necesar să 
se ia măsuri urgente pentru în
făptuirea dezarmării, pentru.li
chidarea tuturor tipurilor de 
arme nucleare. Un pas impor
tant în această direcție, a sub
liniat el, l-ar constitui încheie
rea unui acord internațional în 
direcția interzicerii experien
țelor cu arma nucleară.

Vorbitorul a condamnat, de 
asemenea, politica de destabili
zare a situației din sudul con
tinentului african promovată 
de regimul rasist de la Preto
ria și a cerut țărilor luipii să 
acționeze în vederea izolării pe 
plan internațional a acestui 
regim.
I

ADEN 10 (Agerpres) — Un 
miting consacrat apărării păcii 
și stabilității situației politice 
din lume s-a desfășurat Ia 
Aden, cu participarea reprezen
tanților oamenilor muncii, stu- 
dențimii si intelectualității din 
capitala R.D.P. Yemen. Vorbi
torii au subliniat necesitatea 
adoptării unor măsuri urgente 
în direcția opririi cursei înar
mărilor pe Pămînt și în spațiul 
cosmic.

Impactul negativ al datoriei externe 
asupra dezvoltării

SAN JOSE 10 (Agerpres) — 
Ministrul costarican al finanțe
lor, Fernando Naranjo, a arătat, 
în cursul unei alocuțiuni radio
televizate, că serviciul datoriei 
externe constituie principalul 
obstacol în calea dezvoltării 
țării sale. Potrivit datelor Băn
cii Centrale, aproape jumătate 
din veniturile obținute de pe 
urma exporturilor — care se 
cifrează anual între 900 milioa
ne și 1,2 miliarde dolari — este 
destinată de Costa Rica pentru 
plata dobînzilor la datoria sa 
externă, de 4,3 miliarde dolari,- 
relevă agenția Prensa Latina.

QUITO 10 (Agerpres) — Da
toria externă a Ecuadorului se 
va ridica în 1986 la 8,476 miliar
de dolari — estimează Con
siliul Național de Dezvoltare 
(C.0 N ADE), într-un plan o- 
perativ pentru anul în curs. 
Documentul semnalează că una 
dintre componentele externe 
cele mai grave o constituie ser-

viciul datoriei, care va depăși 
1,13 miliarde dolari, sumă ce 
echivalează cu 47 la sută din 
valoarea exporturilor preconi
zate pentru acest an. Potrivit 
surselor oficiale, în 1985 datoria 
externă ecuadoriană a fost de 
7,439 miliarde dolari, relevă 
agenția Prensa Latina.

CIUDAD DE GUATEMALA 
10 (Agerpres) — La Ciudad de 
Guatemala s-au încheiat lucră
rile unei reuniuni a miniștrilor 
economiei și a președinților 
băncilor naționale din țările 
Americii Centrale, consacrate 
examinării situației economice 
regionale, problemei datoriei 
externe și procesului de colabo
rare în zonă. Reprezentanții ce
lor cinci state — Costa Rica, 
Guatemala, Honduras, Nicara
gua și Salvador — au analizat, 
de asemenea, căile de reactiva
re a Pieței comune centroame- 
ricane, transmite agenția IPS.

Necesitatea reglementării pașnice 

a situației din America Centrală
MONTEVIDEO 10 (Agerpres) 

— Recenta aprobare de către 
Congresul S.U.A. a sumei de 
100 milioane dolari cu titlu de 
ajutor pentru contrarevoluțio
narii antisandiniști obstrucțio- 
nează eforturile țărilor membre 
ale „Grupului de la Contadora" 
(Columbia, Mexic, Panama și 
Venezuela) și ale „Grupului de 
Sprijin" (Argentina, Brazilia, 
Peru și Uruguay) de a soluțio-

na criza și a consolida pacea în 
regiunea centroamericană, a de
clarat la Montevideo ministrul 
Uruguayan al relațiilor 
Enrique Iglesias.

Situația din America 
lă este alarmantă Și 
mari eforturi pentru a . 
declanșarea unor acțiuni mili
tare, iar un război ar avea con
secințe negative asupra întregii 
regiuni, a spus în încheiere 
șeful diplomației uruguayene.

externe,
Centra- 
reclamă 
preveni

PE SCURT
• LA PHENIAN s-au înche

iat lucrările celei de-a Il-a 
Conferințe a miniștrilor pentru 
educație fizică și sport din ță
rile nealiniate — informează 
agenția ACTC. Participanții 
și-au exprimat sprijinul pentru 
propunerea R.P.D. Coreene pri
vind organizarea celei de-a 24-a 
ediții a Jocurilor Olimpice de 
vară, din anul 1988. de către 
Nordul și Sudul Coreii.

Khelil, ministrul planului, și cu 
portofoliul finanțelor.

• LA BOGOTA vor începe 
vineri lucrările celei de-a doua 
reuniuni a miniștrilor învăță- 
mîntului din țările semnatare 
ale convenției culturale ..An
dres Bello" — Bolivia, Chile, 
Columbia, Ecuador, Panama, 
Peru, Venezuela și Spania —, 
informează agenția I.P.S. Par
ticipanții vor examina căile de 
extindere a colaborării între 
institutele de specialitate ale 
acestui organism de cooperare 
în domeniile educației, științei 
și culturii.
• PREȘEDINTELE TUNISIEI, 

Habib Bourguiba, l-a numit în 
funcția de prim-ministru și se
cretar general al Partidului 
Socialist Desturian pe Rachid 
Sfar, care a deținut, anterior, 
portofoliul de ministru al eco
nomiei și finanțelor — informea
ză agenția T.A.P. Șeful statului 
tunisian l-a însărcinat pe Ismail
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• POLIȚIA CHILIANA a 
intervenit cu brutalitate 
pentru a dispersa la San
tiago de Chile 3 000 de stu- 
denți prezenți la ceremonia 
funerară a unuia dintre co
legii lor, ucis cu prilejul 
grevei generale de săptămi- 
na trecută.

Polițiștii au făcut uz de 
gaze lacrimogene și tunuri 
cu apă.

• TRIBUNALUL DIN GE
NOVA care a judecat cazul de
turnării navei „Achille Lauro" 
a pronunțat joi sentințele. Trei 
dintre acuzați au fost condam
nați la închisoare pe viață, un 
altul, declarat vinovat de asasi
narea unuia dintre călători, a 
fost condamnat la 30 de ani în
chisoare, iar celelalte persoane 
implicate — la pedepse cu închi
soarea pe termene între șase 
luni și 24 de ani, informează a- 
gențiile internaționale de presă. 
Mandatul de inculpare a trei 
dintre acuzați a fost anulat, iar 
un al patrulea a fost scos din 
cauză din lipsă de elemente.

Agenția A.N.S.A. amintește că 
nava ,.Achille Lauro" a fost de
turnată la 7 octombrie anul tre
cut, în timp ce naviga în largul 
portului Alexandria.
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